Дырчик_ зажигание_ Hammerа
Привет всем, кто сделал себе зажигание по схеме "Реанимация легенды", "Журнал Дырчик №15", "Зажигание Hammer-а" - кто как называет. Хочу влится в ваши ряды, но остались некоторые нерешённые вопросы. 

Первый: почему то все умалчивают как реализовано освещение. Ну, с заряжающей катушкой вроде все определились - 4000 витков проводом 0,12 мм. Конденсатор на 1 мкФ и бобина для электронного зажигания, например, Б-300Б. Мотать аккуратно внавал, иногда прокладывая изоляцию, что бы витки не сползали и не проваливались. А катушка освещения и какая лампочка? (Например, 180 витков 0,6 мм и лампочка на 6 V 5 W или 400 витков 0,5 мм и лампочка 12 V 5 W). Лампочка через диод или дроссель? А другой мощности не пробовали? Т.е. КПД зажигания не изменился? 

Второй: все пишут - "только пришлось менять угол магнето, было позднее зажигание". А на сколько менять? Это что бы мне определится с технологией - пилить магнит и изобретать шпонку или переворачивать магнит и выпиливать другой паз. 

Третий: кто как смотрел изменения УОЗ? (Тиратроном, светодиодом, самодельным стробоскопом - хотелось бы схему последнего). И реально на сколько оно там меняется. Как сильно влияет количество витков заряжающей катушки на изменение УОЗ? (На сколько я помню, влияет из-за изменения индуктивности). И соответственно - как влияет на это самое изменение УОЗ замена бобины (Б-50 на ТЛМ-6, например). 

Четвёртый: технология намотки? Стоит ли станок какой городить или же проще набраться терпения и руками намотать аккуратно? 

Пятый: упоминалось, что для подрегулировки УОЗ в небольших пределах, можно поставить переменный резистор. Какой? - их там два... И каковы пределы этой подрегулировки? Т.е. стоит ли надеятся на неё, если паз под шпонку не точно вырежу? 


Почему эти вопросы? - просто движком по ночам могу заниматься только (по вечерам с сыном вожусь). И соответственно, условий для экспериментов нету - греметь не могу лишний раз, заводить дома.
Присоединяюсь к теме. Кто нибудь делал стробоскоп? 
И про переменные резисторы тоже не все ясно...

Мне тоже это очень интересно!! 
Подобные схемы используют в специально разработанных зажиганиях. Они на картере закреплены подвижно. Вращая весь корпус зажигалки вокруг оси выставляют начальный угол. в Дэшках это неприемлимо. 
Про свет. Используется одна полуволна для освещения, другая для искры. В этой схеме - сами знаете, никак. Даже намотав отдельную катушку и используя одну полувлну будем шунтировать либо "заряд" кондера, либо датчик угла. 
Еще у этой схемы должна быть крайне низкая повторяемость начального угла. Невозможно померив один раз, пилить шпонки в других движках в этом же месте. Слишком много особенностей тут влияет: индуктивность, добротность, зазоры..... 

Порассуждав таким образом я изготовил датчик, которы лекго регулировать, и две полувлны имею. Либо свет, либо мостом каждый полупериод будет заряжать.. 

Короче не кого не отговариваю. Думайте сами

Ust 
Зажигание Сузуки-Лукича-Хаммера. 

	Цитата:

	Первый: почему то все умалчивают как реализовано освещение.



Никак потому что. Скорее всего никто не проверял. Катушка на освещение может и влезет (если не внавал мотать 4000 а ровными рядами с тонкой межслоевой), и можно оба полупериода использовать, но включение света 100% будет влиять на работу зажигания. Может и не заглохнет, но влиять будет. 

	Цитата:

	Второй: все пишут - "только пришлось менять угол магнето, было позднее зажигание".


Раннее. Так уж полуволна расположена относительно ВМТ. Как у Д-6 - не видел, а у Д-5 позавчера видел стробоскопом. Раннее и очень. 

	Цитата:

	Как сильно влияет количество витков заряжающей катушки на изменение УОЗ? (На сколько я помню, влияет из-за изменения индуктивности). 


Начальный УОЗ выставляется делителем конкретно на УОЗ индуктивность имхо не влияет. 

	Цитата:

	И соответственно - как влияет на это самое изменение УОЗ замена бобины (Б-50 на ТЛМ-6, например). 


Никак или незначительно. 

	Цитата:

	Стоит ли станок какой городить или же проще набраться терпения и руками намотать аккуратно? 


Можно и руками, но руками виток к витку очень геморройно. У меня просто ручной станок уже есть из 5" флопа, сегодня сделал скобки для крепления подковы. Нашел в железках идеально подходящие алюминьки - только дырки просверлил. 

Elvis 

	Цитата:

	Присоединяюсь к теме. Кто нибудь делал стробоскоп?
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Я делал, самый простой на оранжевом ярком светодиоде, в воскресенье вечером испытал и остался доволен. Чего не могу сказать про зажигалку из N15. Есть большое подозДрение, что на Д-5 она работать не будет. Правда, я катушку не мотал, а включил девайс через повышающий транс от низковольтной обмотки (400 вит. 0,6). С трансом 220/6 вообще не работает, а с 220/9 искра есть, но очень слабая (стробоскоп пыхает даже когда искры нет - чувствительный). Сопротивление первич.. тьху, здесь она вторичка более килоома плюс пересчитанное из первички и магдино...наверное поэтому и не работает. Я пробовал питать схему от сети через лампочку 40 Вт (видна на снимке уже отпаянная) - искра страшнаяяя! Случайно испытал и стробоскоп - пробило свечной провод сквозь изоляцию на датчик - строб выжил. 
Интересные явления: [image: image2.png]s
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----Стробом обнаружилось, что исходное контактное зажигание идеально на 3,5 мм выставленное "по лампочке" на самом деле более раннее - градусов так 40 на глаз. 
---- На делителе 6,8 - 15 Ом искры нет. 
---- Добавил "потницеометр" 500 Ом, покрутил - в правом положении движка УОЗ градусов 90!! и искры нет. В близком к левому - больше чем при контактном зажигании, градусов 45 или 50 на глаз, искра слабая есть, но это самая вершина полуволны так как крутить колесо приходится довольно резко. 

За неделю до этого я затеял сменить цилиндр с хорошего на похуже от Д-6, описанные испытания проводились на цилиндре без "кепки" - стробом и поршень легко было подсветить. Кепку я надел и попробовал завести - было несколько вспышек с характерным звуком детского бумажного пистона - свищет через прокладку, ессно не заводится. Кепку я надел криво или прокладку. На этом испытания закончил, т.к. явно не то. 

Вот намотаю 4000 на подкову, доведу цилиндр или старый хороший поставлю с не драным поршнем на след. выходные посмотрю еще. Скобки для крепления подковы на намоточном станке уже сделал, надо бы еще счетчик найти (станок хранился разобранный и счетчик куда-то завалился). 

	Цитата:

	И про переменные резисторы тоже не все ясно...


Так как на левой схеме. 

Сделаю страницу - выложу строб с описанием. Сейчас паяется еще строб с тахометром посложнее немного.
Это чтобы между витками непробивало. 

За схемку строба - спасибо! Возьму на вооружение. УОЗ у меня получался 2мм на холостых и 7мм на верхах. На Д-5 искра есть, проверено Мадэстом, заведется или нет - покажут испытания. 

Полуволну "датчиковскую" можно использовать, для открытия тиристора нужно небольшое напряжение. Но я не поверял [image: image3.png]




С резисторами тоже мутить буду, но мне кажется нужно придумывать отдельную цепь задержки на датчик, хотя фронт напряжения всегда можно "подвинуть" резистором...

Самое то интересное не написал! как там ведет себя угол то??? или за колесо не крутнуть быстро?? 

и открой еще секрет: какое место от флопика приделал к станку??? 
двигателем привода вертишь катушку, а шаговый двигатель головок осуществляет раскладку провода, а сам мышкой под виндами задаешь шаг и количество витков ?? [image: image4.png]
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На контактном УОЗ не меняется, на N15 меняется в правильном направлении, но с неправильной величиной. Нарисую шкалу - будут числа.

Станок ручной. От флопа использован узел шпинделя (там безлюфтовые шикарные подшипники) а стойки вырезаны из дюралевого литого шасси. Счетчик механический от кассетника (1 счет на 1 оборот!). Вал нарезан М6 из гвоздя. Сфотаю - покажу.

Филин спасибо за схемы. Буду паять.

А если фара с дросселем Рига-13 ? 


Колитесь: - у кого реализовано зажигание по этой схеме и хороший свет? Ау!!! 

Схема конечно привлекает своей простотой и следовательно надёжностью, но ездить без света .... 



И, конечно, - как ведёт себя угол?

Вчера смотал провод с подковы. Подкова была дана в придачу к мопеду и я решил экспериментировать над ней. Подкова несколько странноватая - на ней была всего одна обмотка на 180 витков толстым проводом виток к витку в три слоя и всё. Сверху он был замотан ХБ лентой и пропитан лаком. Пропитка заводская. (я даже сфотографировал это дело). Видимо какая то промежуточная модель - фара на 6 V ,и ТЛМ в придачу... 

Так вот, несколько смутило сечение магнитопровода под обмоткой. Оно намного меньше сечения концов подковы. Наверное это и есть самое "тонкое место" в дэшкином освещении. Т.е. не магнит слабый, а сечение магнитопровода маленькое. Так что тем кто перематывает катушку под кулачковое зажигание, наверное, имеет смысл подкладывать дополнительные пластины из пермолоя под провод -свет мощнее будет (а может и не будет, но попробовать не сложно). 

Каркас я не сдирал, и заводской лак с подковы не счищал. Но не смотря на это понял - подкова сборная, на заклёпках. Т.е. к намотанной на сердечнике катушке приклёпываются концы подковы и она становится из I - образной П - образной. А я то думал, что на заводе на П- образный сердечник мотают.... Оказывается всё намного проще.... 

Вопрс: - кто катушку перематывал, расклёпываете? - или прям так 4000 витков мотаете? 
А то просто тогда ручной намоточный станочек использовать можно. Правда, всю катушку разломать придётся и новый каркас склеить и в него сердечник потом забить. Но, наверное, так проще мотать и собирать будет. 
Заклёпки просто высверливаются? Кстати, на них то же падение магнитного потока происходит, отсюда и слабый свет...

Схема стробоскопа понравилась своей простотой. Попробую её на базе светодиодного фонарика реализовать. Но чисто схемотехнический вопрос: - КТ972 составной и для его открытия надо более 1,2 V - один диод защитный в цепи базы, не мало ли? Может два последовательно надо?

диод стоит от отрицательного напряжения по отношению к базе, от положительного сам переход база-эмитер.

Да, про диод согласен - не внимательно смотрел. 

Подкову очистил от лака и прочего - оказывается неразборная. Сейчас провод ищу для намотки (где то дома ПЭЛШО 0,1 мм валяется). 

Но повис вопрос про освещение. 
- Получается что фару ни в какую не подключить к электронному зажиганию?

Теоретически можно. Хаммер ведь писал:

Нижний по схеме диод, тот что 4007, нужен как я понял, для того, что бы сердечник постоянным током не намагничивался. 

А что если параллельно намотанная катушка освещения будет с таким же диодом на лампочку работать? 

Да и с дросселем вопрос повис в возухе.... [image: image7.png]





Неужели из-за света нельзя эту схему на мопед приспособить? 
Схему то я всё равно соберу - на насос "Водолей" поставлю, но хотелось бы что бы и на мопеде был зависимый от оборотов УОЗ. 

Городить акумулятор и светодиоды не хотелось бы. Акумулятор из-за веса - я мопед на третий этаж таскаю, а светодиоды метров на десять лучём хоть светят? Боюсь, от светодиодов свет слишком рассеянный будет. 

Вот засада то. Думал соберу электронное зажигание "и будет мне счастье". А тут такие подводные камни как свет [image: image8.png]



Похоже, вопрос совместимости этой схемы зажигания и освещения в Д-8 повис или не имеет ответа. 

Получается, что данная схема актуальна только для водных моторов (там свет не нужен) и скутеров, типа Судзуки (там принципиально другой генератор и батарея есть). 

Но замутить всё равно попробую. Провод нашёл. Оказался ПЭЛШО на 0,08 мм. Мотать буду вручную, внавал. Каркас буду клеить из картона эпоксидкой. Буду надеятся, что влезут 4000 витков ПЭЛШО 0,08 мм и 180 витков ПЭЛ-2 на 0,55 мм. Вот со второй то катушкой попробую поэкспериментировать - приспособить её и на свет. 

Или можно и не пытаться? - тухляк?

Сопротивление катушки намотанной проводом 0,08 будет в 2,4 раза больше по сравнению с 0,125. 
ПЭЛШО толстый и внавал обмотка может не поместиться. 
0,125 можно добыть из звукового (например ТВЗ-3Ш 3000/91) или кадрового транса от лампового телека. Во многих звуковых трансах первичка 0,14 (ТВЗ-1-9) тоже годидзе. 
Кстати, а зачем каркас - на подкове щеки есть приклеенные - прямо на подкову и мотай (в смысле на прокладку ). Места там и так немного, а каркас еще миллиметр украдет.
Филин - всё что ты написал справедливо, я и сам об этом догадывался. 
Но, щёки на подкове были в ужасном состоянии, из гетинакса и все какие то в сколах и по этому я их счистил. Сделаю крепче и аккуратнее. А провод - просто он есть у меня. И шёлковая изоляция как раз и подходит для намотки внавал. Снаружи он почти такой же как и на 0,12...0,14 мм. 
Сопротивление, да. Конечно повлияет. Как, пока не сделал, сказать нельзя. Был бы рад узнать у кого какое сопротивление получилось при использовании провода на 0,12 мм. При этом разбирать и измерять не обязательно - наверняка многие измеряли ранее, что бы убедится, что обмотка намотана правильно и обрыва нет. Надо просто вспомнить сколько получилось. На вскидку вспоминаю: сопротивление высоковольтной обмотки у Д-6 около 2,3 кОм. Но там провод 0,06 мм и витков злая куча. Думаю, 4000 витков 0,08 будет менее килоОма. Для сравнения, конденсатор 1 мкФ имеет сопротивление 2,3 кОм на частоте около 140 герц. Т.е. активное сопротивление заряжающей катушки конечно влияет на КПД, но думаю, не является критическим.

У меня 4000 витков проводом 0.125 дали 200 Ом

Вилочку приладил к валу. 
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Эти 200 Ом для Д-5 или Д-6? 
А то я заднюю стойку со счетчиком от трансмоталки куда-то посеял, пришлось вчера новую сделать, но без счетчика. Сегодня вертеть буду и не решил еще 0,12 или 0,14. 0,14 нужно еще с огромной катушки на маленькую отмотать.

Обмотка получилась ~ 330ом. Ф=0.12
За фотку со станочком спасибо. Буду городить нечто подобное. Сейчас поискал по форуму осцилограмму напряжения на катушке. Пока не нашёл. Помню, что там резкий выброс был во время переполюсовки магнита. Вот исходя из времени фронта этого импульса можно и прикинуть, как у меня будет влиять высокое оммическое сопротивление заряжающей катушки на заряд конденсатора. Успокаивает, что попадалась информация на форуме, что и 2500 витков достаточно. Т.е. запас на потери есть. Правда, никто из авторов не пишет сколько искра на воздухе пробивает. У меня на насосе "Водолей" с бобиной Д-6 около 12 мм пробивает. Это как эталон. 

В Д-5 наверное сопротивление поболее будет чем у Д-6 т.к. длина витков больше. Там катушка короче и жирнее. 

В голове ещё мысля крутится - использовать катушку в 180 витков на освещение и на управление тиристором. Т.е. на управляющий электрод её повесить. Корысть - небольшое напряжение (а на управление много не надо). Если будет недостаточно, то поболее витков в неё.

Намотал на подкову Д-5 4000 витков 0,12 внавал. Без счетчика, считал как Робинзон Крузо зарубками на бумажке. Каждые 800 - прокладка из кальки или фторопласта (по-разному попробовал). Провод взял от транса ТВЗ-3Ш, на нем еще наверное на 2/3 обмотки осталось. Сопротивление ровно 300 Ом. Даже внавал места на подкове еще много и поверх я намотал тот 91 виток 0,51, который был у транса вторичкой. На подкове это превратилось ровно в 160 витков (намотка рядная, 3,5 слоя). И еще место осталось. Так что обмотку для света намотать можно и довольно толстым проводом, особенно если приложить старание и тонкую обмотку намотать виток к витку с тонкими прокладками из конденсаторной бумаги. 
Пока не испытывал, недосуг было - комп толи вирус съел толи глючит. 
Однако имея отдельную низковольтную обмотку можно будет проверить и с удвоителем. А еще хорошая мысля приходит опосля - отвод от 2000, чтобы проверить удвоитель с двумя кондеями, который 100% идеально симметричный и вся энергия тратится на искру, а не половина впустую на нагрев катушки и торможение.

Для Д-5.

- Схемку набросай пожалуйста. 

Я пока не намотал - каркас для катушки ещё не сделал. Но к намоточному станочку (типа того что на фото) подкову приладил - просверлил отверстие и нарезал резьбу по центру катушки. К станочку в комплекте оська есть диаметром под М3. На неё и повесил. Хрупко, но провод всё равно нежный... . А толстый провод можно будет и руками намотать. Провод, наверное, возьму от ТВК или ТВЗ, с ПЭЛШО 0,08 заморачиваться не буду, вдруг правда потери будут большие... . 

Более всего волнует вопрос совместимости освещения...

Пытаюсь также повторить это электронное зажигание. 
Тиристор BT-151-800, все остальное согласно схемы. 
Искра есть , но " худенькая " , по сравнению с классической контактной... На подкове -3000 витков провода 0,015 , сопротивление катушки около 130 ом , бобина- ТЛМ-3. 
Вопрос к знатокам - что не так ( правда , не пробовал заводить - холодно! , а я уже старенький и мерзну - может и заведется !?)

Я хреново понимаю в витках (голова кружится) но вроде как речь шла о проволоке диаметром 0,10 - 0,12 мм, а не в 10-ть раз тоньше [image: image10.png]


Да и витков предполагалось 4000 или я Конечно же 0,15 - просто опечатка! 
А 3000 витков - писали , что схема работает и от 2000 , плюс проволока порвалась - решил попробовать.что-то путаю?

Моталка из флопа. Это уже после окончания намотки, в процессе проводья ессно заправлены и не болтаются. 
[image: image11.jpg]



Шпилька с изолентой - это штатная для каркасов с осевой дыркой.

Катушку намотал. 
У меня станочек намоточный, типа того, что на предыдующей странице, только постарее. К нему в комплекте оська для маленьких катушек, тоненькая с резьбой М3. Короче, в подкове просверлил отверстие, нарезал резбу, навинтил подкову. На удивление, получилось очень прочно. Фото не стал делать, думаю итак всем понятно. Хотя, катушка получилась очень красивая - ровная, каркас самодельный, на щёчках пистоны, куда подпоял провод. Снаружи обмотана сантехнической лентой ФУМ белой и прозрачной лавсановой лентой. Т.е. катушка белоснежная. 
Провод 0,18 мм по меди (0,21 мм снаружи) 4300 витков. Получилось 142 Ома. И вторая 0,45 мм (0,5 мм) 400 витков, получилось 3 Ома. (Места осталось ещё почти столько же как на такую же вторую обмотку). 
На вторую обмотку попробую свет замутить. Не верится, что электронное зажигание настолько плохо, что фара с ним несовместима. 

Сейчас горожу стенд для испытания. Типа левая крышка стартера с подшипником и крышечкой на него, к которой крепится подкова. В подшипник чопик деревянный или цилиндр стальной ( см. чего найду) на него магнит и тросик к какому либо электромотору. Что бы можно было всё это дело безшумно крутить, осфилографами и стробоскопами анализировать. Пока всё в чопик упирается, делать буду.

Заработало! 
Перепробовал схему и с ТЛМ-2, и с ТЛМ-3, и с катушкой от бензопилы "Урал" - не вижу разницы в мощности искры - хоть ты тресни! Все такая же "худенькая"! 
Так бы и терзался в сомнениях, если бы не случайность - уронил свечу на пол - а когда поднял ирешил протереть , заметил , что между центральным и боковым электродами "висит" какая-то "сопелька"! 
Прочистил - и искра засияла! Обращайте внимание на мелочи! 
Итак - искра есть! - собираювсе в кучу - пытаюсь завести ! 
ФИГВАМ! 
Пару раз хлопнуло , вроде как в карбюраторе, и все. 
Так! Хватит работать методом " научного тыка "! 
Сначала изготовил приспособу , чтобы крутить движок с помощью дрели , потом попросил в соседней автомастерской стробоскоп - начал крутить! 
" Едрена Матрена"! Метка по стробоскопу либо градусов на 30 раньше , либо , при смене концов катушки , градусов на 60 позже! 
После недолгих прикидок и размышлений снимаю и переворачиваю магнит. Немного разработал круглым напильником отверстие , а то ни в какую не хотел садиться , кручу ! Метка на месте! 
Снова все " в кучу " ... 
У меня стандартный 6-метровый гараж , причем , как обычно , передняя часть завалена всяким хламом , да еще и " Карасик " там живет... 
Короче говоря - с первого же толчка еле успел выжать сцепление , чтобы не врезаться в двери! Работает! И это при минус 12 градусах! 
Всегда приятно , когда проделанная работа приносит положительный результат! 
Конечно , впереди еще проверка угла опережения , ходовые и т.д. , но уже сейчас хочется сказать большое спасибо и Юрию Лукичу , и Hummer"у за продвижение этой схемы " в жизнь " !!! 
Для тех же , кто будет повторять ее , привожу свои данные: 
- катушка: 2800 ( плюс - минус 100 ) витков провода 0,15 - сопротивление около 130 ом; 
- ТЛМ-3 ; 
- тиристор BT - 151-800. 
Всем удачи!

Сегодня пытался совершить технический шопинг... Контактная группа сомнительного качества на Ш-58 стоит 200р [image: image12.png]


Ещё раз укрепился в мысли, что на поджиг надо ставить безконтактную электронику. В сязи с этим вылезает вопрос: Где взять медную проволоку диаметром 0,10 - 0,15мм???
zadira319 - у меня к тебе есть вопросы: 
- какой тип двигателя? мопеда ? ( Д, Ш, V) 
- как реализовываешь освещение? 
- как меняется УОЗ при изменении оборотов двигателя? (на холостых, максимальных)? 
- разницу искры как прикидываешь (а на катушках зажигания какие маркировки?) Сколько в мм на воздухе пробивает без свечи? 

(Лично я уже и стенд собрал для испытаний, но не включал. Настроения не было, с женой поругался). 

Про провод. Добыть можно из старых, советских трансформаторов. Китайские не годятся - изоляция слабее (но китайцы всегда мотают внавал). Провод (моё личное мнение) можно брать и потолще. Места там для 3...4 тыс витков предостаточно (у меня полкаркаса заняло). Лично я мотал 0,18 мм (ввиду наличия присутствия). Были и более тонкие, но у них более тонкая изоляция, так же и с тонкими проводами тяжелее работать. Лично я мотал без межслойной изоляции, но очень аккуратно. Почему без изоляции? - как уже было замечено здесь на форуме, напряжение на катушке около 80 вольт, а это немного. - но это всё субьективно

Зажигание начинает давать искру при 80В, а реальное напряжение на катушке при высоких оборотах может достигать и тысячи Вольт.

-Д-6; 
- освещением пока не занимался - экспериментировал с зажиганием; 
- при прокрутке электродрелью с увеличением оборотов метка на магните плавно сдвигается против часовой стрелки ( по стробоскопу ) по моим прикидкам градусов на 5 - 7 - точнее не мерял , на заведенном пока тоже не проверял; 
- оценка мощности искры по внешнему виду - дело довольно субъективное - опираюсь на свой тридцатилетний автомобильный стаж!

Параллельно катушке поставлю варистор на 250 вольт. Он отлично подходит для защиты от перенапряжений. Крутить буду дома на стенде. Посмотрю осцилограммы напряжений на заряжающей катушке при различных оборотах вращения и различных нагрузках, например, на 1,10,100 кОм. С варистором и без, со свечёй и без, с ТЛМкой и без неё. Т.е. сыммитирую различные виды аварий. Если даже и пробьёт, не жалко, катушку я намотал за полчаса, провода ещё хватит на несколько таких же. Но если всё будет нормально, то я буду уверен, что не пробьёт в пути. Хотя и перед дальней дорогой легко проверить - выжать сцепление и газу до отказу. 
Если кто будет повторять схему - тиристор ВТ 151 на 800 вольт более распространён чем 2Р4М. У нас в магазинах он стоит 35 рублей. 


Жаль, что никто не пишет, что как со светом получается. Для меня это самый главный вопрос. [image: image13.png]
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Про оценку искры по внешнему виду - в автомобиле она прошивает 1,5 см на воздухе. Мопед заводится, когда прошивает 6 мм. Скорее всего, в этом типе зажигания получается что то среднее. Но сколько у кого получилось, хотелось бы знать. Для сравнения....

Тем самым служит ограничителем оборотов.

Митинский радиорынок. Катушка 0.125 обошлась мне в 150р, хватит не на одну катушку.

Класс! А теперь прибавим стоимость билета до Москвы и обратно, выходит весьма не посредственный класс [image: image16.png]



А как хоть выглядела та катушка, чтобы на глаз её отсечь в случае чего....

Из трансформатора можно провод добыть, на предыдущей странице написано с каких. Из большого реле. 
А транс можно из старой аппаратуры выковырять: наверняка в кладовке, на даче итд есть.

Сначала отступление от темы. Провод, как уже писалось ранее, можно взять из старых трансформаторов типа ТВК, ТВЗ (трансформатор выходной кадровый (звуковой)). Первые использовались в ламповых и лампово-полупроводниковых телевизорах, вторые в ламповых радиолах и магнитофонах. Спросить можно у радиолюбителей, в ремонтных мастерских (позвонив по телефону) и на барахолке. (На барахолке дешевле всего). Ценностью они не являются. Т.е. не котируются т.к. использовать их по назначению не реально, а при использовании их в качестве силовых сетевых очень маленькая мощность - менее 10 ватт. 

И суть отступления: всё равно будете бомбить старые телевизоры. Так вот, в одном из них мне однажды попался резистор. (Жаль, я его оттуда не изъял, а просто починил телевизор...). Так вот, этот резистор создавал нагрузку на втором аноде. Т.е. к нему прилагалось напряжение порядка 20...25 киловольт (телевизор черно-белый, ламповый). Сопротивление несколько десятков гигоОм. Полагаю, с его помощью легко сделать делитель и смотреть амплитуду, длительность, мощность искры и т.п. Так что не проходите мимо.

Собрал стенд для настройки и изучения электронного зажигания. Вот фото: 

http://www.dyr4ik.ru/forum/album_pic.php?pic_id=4007 


Пока всё конечно на соплях, но идея ясна - не обязательно вращать весь двигатель, достаточно закрепить одно зажигание. 
Собрал вчера вечером, очень было любопытно попробовать включить. Сегодня закреплю всё основательней, отцентрирую и отбалансирую. (Засуну в коробку и укрою, что бы не шуметь). Испытания показали работоспособность идеи. Т.е. для наладки электронного зажигания (на первом этапе) не нужен гараж, мопед и т.д. Для чего такой огород городил? - меня интересует не только зажигание, оптимально работающее во всех режимах работы двигателя, но и свет. 
Про то, как реализуется свет на Д-8 с электронным зажиганием до сих пор никто ничего не ответил. 
Буду биться над этой проблемой. Хотелось бы не в одиночку. По этому - присоединяйтесь. Многое я сделать не могу, потому что работать придётся по ночам. Днём у меня сын будет пытаться активно учувствовать в процессе [image: image17.png]


. И если с механикой как-то проще - пускай ...рит везде молотком, тыкает отвёрткой и обсасывает ключи [image: image18.png]


. То тут высокое напряжение, вращающиеся детали и раскалённый паяльник [image: image19.png]




И ещё. Всё это можно смоделировать схемотехническим эмулятором. Я пользуюсь самым простейшим: Electronics Workbench ver. 4.1с Если кто пользуется таким же – выкладывайте свои схемы и расчёты то же.

Особо то стенд покрутить не удалось (в полночь то). Но три измерения я сделал. Короче, заряжающая катушка (у меня 4300 витков) на холостом ходу выдаёт напряжение пилообразной формы (равностороннее) амплитудой: на 1800 об/мин - 200 вольт, на 3000 об/мин - 400 вольт. При подключении резистора 20 кОм форма не изменилась, амплитуда упала до 380 вольт. Больше ничего посмотреть не успел. Но получается, что если крутить 9000 об/мин то там около киловольта будет. (А может и нет - зависимость вроде нелинейная). Но проверить смогу точнее раскрутив быстрее. Намного быстрее не получится - мощи моторчика не хватит. Думаю, 4000 об/мин в собранном варианте - предел. А быстрее крутить? - движок от пылесоса что ли городить? - но это уже очень громкий стенд получится... .

Характеристика конечно нелинейная, эта характеристика - кривая намагничивания материала из которого магнитопровод сделан:) Когда материал магнитопровода войдёт в насыщение то напряжение больше расти не будет;)

Ранее описка: следует читать не амплитуда, а размах. Т.е. делить на два надо. Далее буду использовать слово амплитуда в нормальном его значении. 
Что удалось успеть сделать: 
Укрепил немного стенд (половинку картера гайкой к станине притянул, мотор притянул китайским скотчем и могучей стяжкой). Как выяснилось, стенд позволяет раскручивать ротор до 6000 об/мин. 
Снял график изменения напряжения холостого хода в зависимости от оборотов. ХХ, правда, сделал не совсем холостым - подключил резистор на 20 кОм. График почти линейный. На 3000 об/мин амплитуда сигнала 200 вольт, на 6000 соответственно 400. Т.о. могу предположить, что на 9000 об/мин будет около 600 вольт. Это напряжение, теоретически, должны выдержать электронные элементы схемы (используются: диоды на 700 вольт, тиристор на 800 вольт, конденсатор, импортный на 630 вольт). Пробивное напряжение изоляции провода ещё посмотрю в справочниках, но думаю, не менее 250 вольт. Если что, то под рукой есть солидных размеров варистор на 470 вольт - будет защищать катушку и схему на случай обрывов. 

Собрал на слепыше схему из Дырчика-№15. Начал испытывать. Обе бобины, приобретённые в придачу к мопеду, оказались неисправными. Жаль, бобины как раз для электронного зажигания. Но пробивают и видно как. Попробую починить (но не ездить потом - ненадёжно). Удобство стенда - сразу видно как и где прошивает. Ведь толкая мопед по улице этого не заметишь. 

Подключил бобину с маркировкой Б-50. Год выпуска 1967. Судя по году выпуска, наверняка от контактного зажигания. Искра пробивает 5...6 мм на воздухе во всём диапазоне вращения. Т.е. от 800 об/мин до 6000 об/мин. При этом, амплитуда импульсов напряжения на заряжающей катушке изменяется незначительно. 
Сегодня посмотрю осциллограммы потщательнее. Попробую собрать стробоскоп. Попробую измерить мощность выдаваемую на заряжающей катушке и катушке освещения. Но это если успею. 
Интересно, как зависит пробивное напряжение от типа бобины. (жаль имеющиеся ТЛМки негодны).

Дружище!! 
респект тебе огромный, за стенд и за то что делишся результатами. 
Настоящий энтузиаст. 
у теликов действительно были Гигаомные резисторы, потом у первых цветных наших, напряжение стабилизировали стабилитроном на 30 кВ. Радиолампа вроде ГП-5 называлась!!!! 
Но это для справки. Похоронено уже все на веки веков. ибо КПД х...е было, очень. Я еще помню для продления ресурса лампы 6П45С анодное напряжение ей давал с задержкой , чтоб катод прогрелся!!!! 

	Ust писал(а):

	
Искра пробивает 5...6 мм на воздухе во всём диапазоне вращения. Т.е. от 800 об/мин до 6000 об/мин. При этом, амплитуда импульсов напряжения на заряжающей катушке изменяется незначительно. 
Сегодня посмотрю осциллограммы потщательнее. .




Посмотри пожалуста напряжение на конденсаторе от оборотов. 
И в конце концов подтверди или опровергни идею с динистором и RC цепью. Я вот до сих пор не верю в работоспособность УОЗа такого!!
	ÝËÅÊÒÐÎÍÍÎÅ ÇÀÆÈÃÀÍÈÅ - ÌÎÏÅÄÓ 
Å. ØÅÈÍ, ã. ×åáîêñàðû 
Î ïðåèìóùåñòâàõ ýëåêòðîííîé ñèñòåìû çàæèãàíèÿ ïî ñðàâíåíèþ ñ îáû÷íîé ìåõàíè÷åñêîé çíàåò êàæäûé ìîþ-ëþáèòåëü: ñðåäíÿÿ ìîùíîñòü äâèãàòåëÿ âîçðàñòàåò, à ðàñõîä ãîðþ÷åãî ñíèæàåòñÿ, îáëåã÷àåòñÿ çàïóñê ìîòîðà è íå ïîäãîðàþò êîíòàêòû ïðåðûâàòåëÿ. Íî ïîìèìî òîãî, äàííîå óñòðîéñòâî, óñòàíîâëåííîå íà ìîïåäå èëè ëåãêîì ìîòîöèêëå, îáåñïå÷èâàåò àâòîìàòè÷åñêóþ ðåãóëèðîâêó óãëà îïåðåæåíèÿ çàæèãàíèÿ â çàâèñèìîñòè îò ÷àñòîòû âðàùåíèÿ êîëåí÷àòîãî âàëà, ïîääåðæèâàÿ òåì ñàìûì êðóòÿùèé ìîìåíò äâèãàòåëÿ áëèçêèì ê ìàêñèìàëüíîìó. 
Ñâÿçàííûé ñ äâèãàòåëåì ãåíåðàòîð Ml (ðèñ. 1) âûðàáàòûâàåò ïåðåìåííîå íàïðÿæåíèå, ïðîïîðöèîíàëüíîå ÷àñòîòå âðàùåíèÿ êîëåí÷àòîãî âàëà. Ýòî íàïðÿæåíèå, ïîâûøåííîå òðàíñôîðìàòîðîì Ò1 è âûïðÿìëåííîå ìîñòîì V1, çàðÿæàåò 
íàêîïèòåëüíûé êîíäåíñàòîð Ñ2 è ïèòàåò óñòðîéñòâî óïðàâëåíèÿ íà òðèîäíîì òèðèñòîðå V2. 
Êîãäà êîíòàêò ïðåðûâàòåëÿ S1 ðàçìûêàåòñÿ, ïðîèñõîäèò çàðÿä êîíäåíñàòîðà Ñ1: íà÷èíàåòñÿ îòñ÷åò âðåìåíè çàäåðæêè ìîìåíòà èñêðîîáðàçîâàíèÿ, ñîîòâåòñòâóþùèé ìàêñèìàëüíîìó óãëó îïåðåæåíèÿ çàæèãàíèÿ. Êîãäà íàïðÿæåíèå íà Ñ1 äîñòèãàåò íàïðÿæåíèÿ ïðîáîÿ äèíèñòîðà V3, ïðîèñõîäèò ðàçðÿä Ñ2 ÷åðåç îòêðûâøèéñÿ òðèíèñòîð V2 è ïåðâè÷íóþ îáìîòêó âûñîêîâîëüòíîãî òðàíñôîðìàòîðà: îáðàçóåòñÿ èñêðà. Ïðè óâåëè÷åíèè ÷èñëà îáîðîòîâ êîëåí÷àòîãî âà- 
ëà Ñ1 çàðÿæàåòñÿ áûñòðåå - óãîë îïåðåæåíèÿ çàæèãàíèÿ ðàñòåò, à ïðè èõ óìåíüøåíèè ïðîèñõîäèò îáðàòíûé ïðîöåññ. Ñóòü àâòîìàòè÷åñêîãî ðåãóëèðîâàíèÿ ïîÿñíÿþò ãðàôèêè (ðèñ. 2). 
Òðàíñôîðìàòîð Ò1 âûïîëíåí íà ìàãíèòîïðîâîäå Ø12X20. Îáìîòêà I ñîäåðæèò 150 âèòêîâ ïðîâîäà ÏÝÂ-2 0,25, II-2800 âèòêîâ ÏÝÂ-2 0,1. Â êà÷åñòâå Ñ1 èñïîëüçóåòñÿ øòàòíûé êîíäåíñàòîð ñèñòåìû çàæèãàíèÿ. Âîçìîæíûå çàìåíû: V2 - ÊÓ201Ê, ÊÓ202Ê-Í, V3-KH102B. 
Íàëàæèâàíèå ñâîäèòñÿ ê ïîäáîðó ñîïðîòèâëåíèÿ ðåçèñòîðà R2. 
Óñòàíîâêà àâòîìàòè÷åñêîé ñèñòåìû çàæèãàíèÿ ñâÿçàíà ñ íåçíà÷èòåëüíûìè èçìåíåíèÿìè â ýëåêòðè÷åñêîé öåïè ìîïåäà. 
Ñðàâíèòåëüíûå èñïûòàíèÿ íà ìîïåäå «Âåðõîâèíà-6» ïîêàçàëè, ÷òî ïåðåõîä íà ýëåêòðîííóþ ñèñòåìó çàæèãàíèÿ äàåò ýêîíîìèþ òîïëèâà îêîëî 15%, ðåæå ïðèõîäèòñÿ ïîëüçîâàòüñÿ ïåðâîé ïåðåäà÷åé ââèäó çàìåòíîãî ðîñòà òÿãè äâèãàòåëÿ. 
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Речь идёт об этом?: 

http://mkmagazin.almanacwhf.ru/mk_other/reader/8307_elektronnoe_zajiganie_mopedu.htm 

Признаюсь, я обращал внимание на эту схему. думал, если со светом на схеме из Дырчик-№15 не получится прикинуть эту. Но, если задуматься, она не работоспособна. есть такое понятие - ток самоочистки контактов. Там он отсутствует. Т.е масло, грязь и т.п. могут её убить. Но привлекает (требующий подтверждения) изменяемый УОЗ и возможность быстрого переключения на стандартную схему контактного зажигания. 

Голова по работе забита. Кто физику помнит подскажите как мощность подсчитать выдаваемую заряжающей (и осветительной) катушкой. В наличии у меня есть микровольтметр среднеквадратичных значений и резисторы. Какой там коэффициент пересчёта? Стандартные формулы ведь подходят только для синусоидального напряжения. А тут катушка при нагрузке выдаёт сигнал сложной формы. 

(И пару фраз не по теме. Типа флуд. Сама лампа 6П45С практически никогда ни у кого не отказывала. Но за время её прогрева, около двух минут, успевал прогрется катод кинескопа. По этому высокое напряжение не вырывало с него электроны вместе с кусками окиси бария (имеющего разный температурный коэффициент расширения с металлом катода) и они были долговечнее. Когда я подарил свой старый цветной телевизор знакомым пенсионерам, прожектор каждого цвета в отдельности выдавал ток по миллиамперу. Норма 300 микроампер. Т.е. запас был в 300 % по мощности-долговечности. А картинка была безупречной и приятной для глаз, мягкая, ламповая. Телевизор подарил в связи с переездом).

Вчера продолжил эксперименты. 
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Парни! Не пилите шпонки и магниты! С помощью переменного резистора угол опережения зажигания изменяется в диаппазоне от + 90 градусов (опережение) до - 10 градусов (запаздывание). [image: image22.png]




Эксперименты продолжал с ХЗ какой катушкой/повышающим трансформатором. (Сфотографирую, может кто скажет от чего. Наверное, от бензопилы). Что смущает - сердечник открытый, прямоугольный. Попробую закрыть, может КПД возрастёт. Но искра уже стабильно около сантиметра на воздухе. Что вполне устраивает. Так что от типа катушки - повышающего трансформатора напряжение на выходе электронного зажигания зависит. В моём случае, с катушкой от контактного зажигания получилось 5...6 мм пробиваемый промежуток, от электронного - сантиметр. На двигателе и то и другое работоспособно, но идеальный вариант -ТЛМ-6. 

Итак. Напряжение создаваемое на выходе схемы (на свече) зависит от характеристик повышающего трансформатора (бобины) и напряжения на входе электронной схемы. Т.е. на конденсаторе. Последнее, как это ни странно, похоже ни от чего не зависит. Осцилограммы я попробую сфотографировать позже, т.к. описать их сложно. Хочу привязать их, т.е. засинхронизировать от стробоскопа. 
В двух словах. Напряжение на заряжающей катушке в виде короткого (при низкой частоте вращения) импульса - левая половина синусоиды, в верхней части вертикальный спад почти до конца, потом пологий спад. Напряжение на конденсаторе: правая по схеме обкладка, практически закорочена на землю через обмотку бобины. На левой обкладке импульс с плоской вершиной, спад вертикальный, фронт типа как у обрезанной синусоиды. Длительность импульса около 1/3 от периода и это соотношение не зависит от частоты врашения ротора. Амплитуда напряжения импульсов на заряжающей катушке и левой обкладке конденсатора одинакова и равна, в моём случае 150 вольт. И практически, почти не изменяется !!! А значит и не меняется мощность искры. В промежутке вращения ротора (коленвала) от 1500 об/мин до 5000 об/мин амплитуда стабильна - 150 вольт. При снижении частоты вращения амплитуда начинает падать реально где то с 1200 об/мин до 600 об/мин вольт до около ста (потом искра пропадает). И при повышении частоты вращения, амплитуда начинает падать где то с 4000-5000 об/мин и при 6000 достигает 125 вольт. Аналогично ведёт себя и пробиваемый искрой на воздухе промежуток. 
Пробовал изменять ёмкость конденсатора. Взял такой же, на 1 мкФ. При параллельном подключени ничего не меняется, амплитуда импульсов и искра те же. При последовательном подключении (в сумме 0,5 мкФ) амплитуда импульсов незначительно возрасла, стало около 170...180 вольт; искра та же. 

Собрал стробоскоп на базе составного транзистора КТ972 и белого светодиода. К сожалению, бумажку куда я написал марку светодиода я выбросил. По этому не заю, какой ток через него можно пропускать. Пока ограничил 30 мА импульсе. Во мраке-полумраке подсвечивает терпимо. Но ещё посмотрю длительность импульсов, справочные данные по различным светодиодам и ток увеличу. И засинхронизирую от него осцилограф. 

Итак со стробоскопом. При установленных по схеме резисторах в 5 и 10 Ом опережение зажигания было очень раннее. Градусов за 60 до ВМТ. При переполюсовке заряжающей катушки метка сместилась на противоположную сторону, т.е. на 180 градусов. Стал искать переменный резистор. Резистор у меня есть, например, на 100 Ом, но не хотелось шуметь, будить сына. Под руку попался на 5 ом. Стал использовать его и ещё парочку пятиомных. Ставил их в различных комбинациях. Диапазон регулирования УОЗ огромный. Градусов 120 наверное. Т.е. выставить можно практически любой. Амплитуда импульсов на конденсаторе, пробиваемый искрой промежуток и её характер при этом не изменяется. Т.е. искра не зависит при этом от времени образования (УОЗ) и оборотов вращения ротора. И что важно: 

Изменение УОЗ от оборотов вращения проявляется только на начальном этапе от 800 об/мин до 1600 об/мин и изменение это очень незначительно. Около 5 градусов. 

Ранее я рисовал на магните шкалу расстояния от ВМТ поршня. Шкала нелинейная. 0,1,2,3,4 мм. Сначала, промежутки очень большие, затем меньше. Эти 5 градусов у меня получались где то в промежутке между 3 и 4 мм от ВМТ. Более чем на 4 мм я тогда не делал. Неактуально было. Если у кого есть часовой индикатор измерьте, или кто в косинусах силён, нарисуйте, пожалуйста, таблицу перерасчёта градусов в милиметры. 

Но, увы. Мне не нужна частота вращения 800 или 1600 об/мин. Я с такой скоростью не езжу. А на больших частотах УОЗ у меня не изменяется. 

Далее продолжу эксперименты. Ведь у меня есть ещё одна, дополнительная обмотка на 400 витков. Попробую её подключать последовательно основной. И встречно, противофазно. Может что изменится. Возможно, влияет оммическое сопротивление заряжающей обмотки. Попрбую последовательно подключить сопротивление. Ведь у меня обмотка, как я понял, самая низкоомная. 142 Ома при 4300 витках провода. Короче, такое изменение УОЗ меня нихрена не устраивает. Буду "трясти дальше". 

Свет. Ну тут ваще веселуха. Его реально нет!!! Т.е. на том этапе как сейчас, его нет совсем. Реально имеется в наличии: обмотка освещения 400 витков толстого провода на подкове, лампочка 12 Вольт 5 ватт, диод и штатный дроссель из фары от Риги. Отключаю зажигание, подключаю лампочку через дроссель или диод и не нарадуюсь - сияет, только в путь. С диодом чуть ярче. Подключаю зажигание: (сюда можно вписать любое нецензурное выражение) - а вот те, а не свет. Нить еле теплется. И с диодом, и с катушкой. 
"Надо что то делать" - фраза нашего зам. директора. 
Буду экспериментировать с резисторами. Нах эти 15 Ом стоят и шунтируют катушку 


- во роман накатал, сам себе удивляюсь....

Конденсатор не успевает до максимума зарядиться, поэтому и пофиг емкость. 

Вобщем я на днях буду БарСу зажигу делать, может тоже приму участие в резисторных прениях. А потом заодно и себе переделаю. 

Чтобы УОЗ менялся плавнее, надо мотать меньше витков скорее всего. УОЗ зависит от амплитуды напряжения.
Переменный резистор после отладки схемы заменяется двумя постоянными. Как на схеме в оригинале. Только соотношение будет своё, оригинальное. Например, 2,7 Ом + 12 Ом. 

Интересно будет попробовать изменить суммарное сопротивление. почему именно 15 Ом, а не 10 или 30 ? 

С витками согласен, надо меньше. Просто отматывать легче [image: image23.png]



Но перематывать пока не хочу т.к. ещё не решён вопрос по свету. 

Зажигание начинает функционировать уже при скорости вращения около 600 об/мин, а далее моща искры не намного возрастает. В реальной жизни такая скорость вращения на холостом ходу никчему. Можно и в два раза больше. Т.е. полагаю, что 2000...2500 витков в заряжающей катушке будет вполне достаточно. Соответственно и провод можно брать и толще т.к. с ним проще работать. Обмотка с проводом 0,2...0,25 мм уместится без проблемм, а если со светом не заморачиваться то и на 0,3 мм подойдёт тогда. 

Обидно что УОЗ меняется только на начальном этапе. Т.е. только пока напряжение на заряжающей катушке растёт с 75...100 вольт (когда уже появляется искра) до 150 вольт - когда оно уже не растёт совсем. 

Оптимальной заряжающая катушка будет тогда, когда УОЗ будет расти хотя бы в промежутке с 1000...1500 об/мин до 2000...3000 об/мин. На лучшее, как я понял, расчитывать и не приходится. 
Получается, что витков надо меньше раза в два чем у меня. У меня 4300 витков получилось. Быстро как то накрутил, за несколько минут, надо было хотя бы отводы делать.

Ust 
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В этой формуле "20" - это половина хода поршня Д в мм. Можно для любого движка использовать, подставив соответствующее значение. 
[мм] [градусы] 
1,0 18,2 
1,5 22,3 
2,0 25,8 
2,5 29,0 
3,0 31,8 
3,5 34,4 
4,0 36,9 
4,5 39,2 
5,0 41,4 
5,5 43,5 
6,0 45,6 
6,5 47,5 
7,0 49,5 
Hammer 

	Цитата:

	Резистор переменный - это хорошо, но он наверняка прогорит нафиг после определенного пробега зажиги. 


Если многоомный резистор параллельно 15 Омам, то не прогорит, но "потницеометр" действительно должен быть качественным, с надежной фиксацией оси иначе от тряски настройка собьется.[/b]
А может как-нибудь через транзистор этот резюк подрубить, чтобы не горел???

Hammer 
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Как на левой схеме можно включить: тиристор по управляющему электроду немного жрет. А постоянный 15 Ом (кстати им тоже можно поиграть) побольше мощностью, особенно если схема в компаундной заливке.

UST ! к сожалению не знаю даже как звать тебя. 

про """ 
Речь идёт об этом?: 

http://mkmagazin.almanacwhf.ru/mk_other/reader/8307_elektronnoe_zajiganie_mopedu.htm 

Признаюсь, я обращал внимание на эту схему. думал, если со светом на схеме из Дырчик-№15 не получится прикинуть эту. Но, если задуматься, она не работоспособна. есть такое понятие - ток самоочистки контактов. Там он отсутствует. Т.е масло, грязь и т.п. могут её убить. Но привлекает (требующий подтверждения) изменяемый УОЗ и возможность быстрого переключения на стандартную схему контактного зажигания.""" 



да про нее. Только что мешает вместо контактов поставить транзистор ПНП вверх ногами и открыть его навсегда резистором и закрывать напряжением (импульсом) с датчика??? 

""""" 
Обидно что УОЗ меняется только на начальном этапе. Т.е. только пока напряжение на заряжающей катушке растёт с 75...100 вольт (когда уже появляется искра) до 150 вольт - когда оно уже не растёт совсем. 

Оптимальной заряжающая катушка будет тогда, когда УОЗ будет расти хотя бы в промежутке с 1000...1500 об/мин до 2000...3000 об/мин. На лучшее, как я понял, расчитывать и не приходится. 
"""""" 

Еще раз на досуге погляди на схему с динистором!!! 
вдруг она раьотоспособна. А как транзистор вместо контактов открывать придумаем. 


"""""""""""" 
Парни! Не пилите шпонки и магниты! С помощью переменного резистора угол опережения зажигания изменяется в диаппазоне от + 90 градусов (опережение) до - 10 градусов (запаздывание). 
"""""""""""" 

От такого заявления я просто обомлел [image: image26.png]
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не могу представить даже. 
но тут напрашивается один вопрос: КАК БУДЕТ СТАБИЛЬНОСТЬ УГЛА ОТ НОПОСТОЯНСТВА КОМПОНЕНТОВ???? резисторы, ктушка (кстати медь от темперетуры сильно сопротивление меняет). 
Филин вот картинку дал - 100 градусов это больше половины хода поршня!!! от номинала резистора - половина хода!!! 
Неверю я в стабильность этой системы. 

Про заряд кондера. 
"""""""" 
Пробовал изменять ёмкость конденсатора. Взял такой же, на 1 мкФ. При параллельном подключени ничего не меняется, амплитуда импульсов и искра те же. При последовательном подключении (в сумме 0,5 мкФ) амплитуда импульсов незначительно возрасла, стало около 170...180 вольт; искра та же. 
""""""""" 
это перпетум мобиле какойто!!! 
емкость увеличиваешь а напряжение то же! Тогда брать 1000 мкф. 
а 1000 заряженная до 150 вольт даст в 1000 раз большую мскру чем 1 до 150 вольт!! 

а если серьезно тут сопротивление катушки и величина емкости долны быть оптимальными в отношении КПД наверно. 


ПС про телики. 6П45С спасала кинескоп, задерживая высокое, а я спасал саму лампу задерживая ей анодное. Стоила она тогда 9руб 50 коп, при стипендии у меня 40 руб!!!!
Напиши письмо в Сузуки, пусть одумаются и прекращают эту схему везде пихать! И бензопилы тоже предлагаю снять с производства, а то нагреются еще...

Александром меня звать. 


Про стабильность схемы. Там изменяется только одна величина - УОЗ. И зависит она только от соотношения резисторов. (те что на схеме в сумме 15 Ом). Стабильность металлоплёночных резисторов МЛТ даже и не стоит обсуждать в данном случае. В смысле они просто постоянны. А если будут использоваться однотипные резисторы, то то стабильность возрастает в разы. Вот и всё. (При наличии, можно использовать прецизионные проволочные резисторы, но это уже перебор с перестраховкой). Изменение остальных элементов на работу схемы практически не влияет. Попробую ещё включать последовательно с катушкой резистор, т.е иммитировать изменение её сопротивления. Тогда отпишусь.

Александр!! респект тебе огромный за энтузиазм. 

я тут как инакомыслящий со своими придуманным датчиком!! 
но обещаю как перееду в другую квартиру(сейчас пишу сидя жопой на коробке), устроюсь, опыты продолжу!!! Вам раскажу. 

Хочу катушкой через мост (двумя полупериодами) заряжать кондер. 
надеюсь это даст большой выйгрыш в начальной скорости вращения до появления искры. Датчик формирует несколько вольт , поэтому при вращении рукой уже искра должна быть. 
А это согласитесь не маловажно при запуске. 

При какой, кстати у тебя частоте вращения появляется искра??? 

Дальше если идея с дистором утопична, о чем хочу а тебя разузнать, ставлю процессор между датчиком и управ. электр. тиристора. Который на часовой батарейке работает годами. А там шью любые кривые. 

Эксперементы с амплитудой датчика и формой "железяки" вращающийся возле датчика как и у тебя "позднят" тлько на низкой частоте. Больше 1000 об. момент железно стоит. 

по прежнему очень интересна, думаю не только мне, велечина обороты-напряжение. 

с уважением 
Валера

Вчера продолжил опыты. 
К сожалению, когда увеличил ток светодиода стробоскопа, он у меня сдох на больших оборотах. Поленился я снять осцилограммы стробоскопа, длительность импульсов и скважинность посчитать... .Потом полвечера пытался приспособить светодиоды от китайского фонарика - те ваще, не светят, а горят как спички. С оставшимися в живых наблюдения проводил в темноте. (Сегодня куплю новый светодиод). 
Итак, что удалось сделать. Снова подключил лампочку, через диод. Стал изменять номиналы резисторов, тех что в мосту на 15 Ом. Увеличил на 10, потом на 30 Ом. Разницы в искре никакой. Сместился УОЗ, но он там регулируется куда угодно и как угодно так что вернул обратно. Но стробоскопом на низкой частоте вращения ротора у меня раздваивалась риска. С увеличенными сопротивлениями стала как вкопанная. Сегодня утром догадался почему - вращение у меня передаётся тросиком. А он пружинит. На низкоомных резисторах нагрузка больше и рывками, вот он и вращался рывками. Более ничем увеличение номиналов резисторов не проявилось. Т.к. эти резисторы являются нагрузкой на обратной полуволне их надо бы подобрать. На досуге попробую. Принцип какой с другой, осветительной катушки сниму сигнал на два диода с нагрузкой, и подключенных в разных направлениях. На нагрузках посмотрю сигнал вольтметром для среднеквадратичных сигналов. В идеале они должны совпадать, когда не будет постоянного подмагничивания. Или площадь сигналов на осцилограмме должна совпасть. Но если честно, и постоянное подмагничивание не влияет совсем на работу схемы. Так что, не обязательно заморачиваться на эти 15 Ом, можно и больше. (Большие номиналы разыскать легче). 
Попробовал резистор последовательно с бобиной подключить. Не мелочился - подключил почти как активное сопротивление у заряжающей катушке. Что изменилось? - Почти ничего. Сдвинулся УОЗ на 5 градусов и зажигание чуть меньше мощности потреблять стало - моторчик веселей его крутить стал. Вот и всё. Т.е про температурный коэффициент меди (кстати немалый) заряжающей катушки можно забыть. Изменение УОЗ будет почти нулевым, доли градуса. 
Далее внимательно осмотрел катушки от электронного зажигания, которые ранее забраковал. Браковал, оказалось зря - я их просто плохо заземлял, вот они и шились. Подключил как надо - всё работает. Искра не менее сантиметра в диапапзоне вращения от 1000 до 6000 об/мин. Более маленький промежуток5...6 мм пробивает и при более низкой частоте вращения ротора 600...800 об/мин. Т.е. на прогретом моторе искра на свече всё равно будет и при вращении 10 оборотов в секундуи даже реже. "Видно как коленвал вращается" - слова Hammera. Далее оставил эту катушку от электронного зажигания, и продолжил опыты. 
Как я уже писал. Напряжение на заряжающей катушке сначала растёт при увеличении оборотов, а затем, после 4000...5000 об/мин начинает падать. Точно так же ведёт себя и УОЗ. - Сначала растёт на 5 градусов, а потом после 4000...5000 об/мин падает т.е. изменяется в сторону уменьшения на несколько градусов. Это не есть хорошо. Однозначно, 4300 витков в катушке слишком много, надо меньше. Но сматывать пока не стал, продолжил дальше. Стал изменять ёмкость конденсатора. Пробовал 2, 4, 10 мкФ Смотрел стабильность искры, пробиваемый промежуток, напряжение на конденсаторе. Пришёл к выводу, что большая ёмкость всё же лучше. Учитывая, что при работающей схеме на этом конденсаторе не более 150 вольт над этим стоит задуматься. В моём случае, с катушкой на 4300 витков оптимально 2,2...3,9 мкФ а вот 10 мкФ уже правда не успевает зарядится. Когда смотаю с катушки, посмотрю снова. 

"Налейте мне свету, из дырки окна!" - А.Башлачёв. 
Нет там света совсем. Можно добиться только свечения лампочки на 2,5 вольта из фонарика. Больше ничего. Электронная схема зажигания забирает всё. 
Принцип действия потому что совсем другой от контактного. 

Пока только могу предложить, что делать. У кого упорства больше попробуйте использовать оба полупериода и часть мощи подавать на электронное зажигание, а часть на освещение, причём от одной катушки. Т.е. используя схемотехнику обычного импульсного сетевого блока питания. Даже готовый, от мобильника, например. Идея ясна? К вышеприведённой схеме с динистором в цепи тиристора подключить понижающий импульсный блок питания. Затем динистор, заряжаемый конденсатор, разряжаемый прерывателем - своё мнение я уже - написал ненадёжность контактов. Предлагаю взять всё наилучшее из обоих схем и обьединить их. Из одной схемы - диодный мост, тиристор, конденсатор, бобину. Причём к этой же заряжающей катушке подключить и импульсный понижающий преобразователь на свет. А у правлять этим тиристором с помощью другой схемы - схемы из Дырчика-15, но питаемой от отдельной обмотки, без диодного моста. Та, вторая схема не будет иметь ни индуктивных, ни оптических датчиков, а будет брать управления УОЗ от.. ну см. схему сами. - от угла поворота магнита. Причём, как я уже отмечал, соотношением резисторов в мосту получаем УОЗ изменяемый на угол более 90 градусов, но менее 180. Как хош, можно будет выставлять УОЗ, без механики не пиля шпонок. Всё понятно? 

Зависимый от оборотов УОЗ проше получать RC цепью, чем микропроцессором. Последний просто сгорит на мопеде.... - это моё мнение.

Сегодня попробовал заснять , как меняется УОЗ - метки на магните приблизительно через 5 градусов. Справа видна искра на свече. Крутил дрелью - обороты до 2400 об/мин. К сожалению неизвестно , начиная с какой частоты вращения включается стробоскоп , но изменения видны.

И вот теперь сразу вопросы к знатокам: 
- как должен располагаться правильно магнит в момент искрообразования - строго перпендикулярно подкове ( параллельно катушке ) или...,

Дык поставь колено в ВМТ и посмотри.

Хоть магнит и не совсем круглый... 
Ориентируясь на фото по ссылке у меня получилось так: 
- " правильная искра " ,т.е. при которой дырчик завелся и на видео видно , что опережение зажигания работает правильно , происходит в положении магнита , соответствующем " замыканию " контактов в классике , но это при том , что магнит был перевертнут! При " штатном " креплении магнита , как я уже писал , было либо бешенное опережение , либо аналогичное запаздывание! 
- мое сомнение вызвал именно тот момент , что искра возникает тогда , когда полюса магнита уже прошли точки , в которых , согласно теории ,наводится максимальная ЭДС ,т.е. полюса параллельны катушке , а , следовательно , ЭДС уже пошла на убыль! 
- вот и хотелось бы , все-таки , услышать ( или увидеть ! ) ответ спецов , в частности Hammer'а , как они перетачивали паз в магните и как он стал располагаться относительно подковы в момент искрообразования !

Только сейчас удосужился прочитать предыдущие несколько сообщений - у меня катушка - 2800 витков и УОЗ меняется заметно ! 
С резюками тоже попробую поиграть!
Вполне может быть ибо два магнита имели разную полярность [image: image28.png]


В смысле с точностью до наоборот у них полюса были расположены. Может вам провода с катушки местами поменять?

Это в контактном зажиганнии так. Там размыкание контактов действительно происходит на нисходящей половине импульса эдс. Хотя максимум эдс уже пройден, но еще продолжается "разгон тока" холостого хода и накопление энергии, хотя и с меньшей скоростью. А в CDI N15 включение тиристора происходит всегда на восходящей половине импульса. Поэтому у меня сразу возникло подозрение о ранней искре. Однако многие сделали девайс и он работает. Вообще, кто его знает, может 40-45-50 град. и есть оптимум на 6000 1/мин.

Вот все равно непонятно! Я когда эту зажигу ставил на квадрик, он у меня так раскручивался, что я аж подпрыгивал, со штатным такого нет [image: image29.png]


И на Дэхе такого нет с электронной зажигой [image: image30.png]


хотя должно быть, но у меня зажигание на Дэхе все равно раннее получилось. Полюбому нужна регулировка... 

И насчет освещения. При каком напряжении открывается тиристор? На обмотку освещения нужно поставить диод или цепочку диодов, чтобы ток через них не шел пока не откроется тиристор, а остаток полуволны пускать на освещение.

""Но диод последовательно с тиристором в цепи разряда С1, не берусь судить на сколько, но всяко негативно влияет на крутизну нарастания тока, а значит и на силу искры. "" 

Юрий Лукич 
"" 
Леониду "..Но диод последовательно с тиристором в цепи разряда С1, не берусь судить на сколько, но всяко негативно влияет на крутизну нарастания тока, а значит и на силу искры..."-Вы совершенно правы, в оригинале, точка подключения искровой катушки(ТЛМ) на аноде диода- просто конструктивно, основная масса ТЛМ выполненна с "масированной"конструктивно первичной обмоткой- что исключает такое подключение этой схемы.Если на ТЛМ первичка изолирована от массы(корпуса),то я так и подключаю. Если масса есть- см.схему3.На потребительском уровне разницы по работе двигателя не регистрируется при обоих способах подключения. "" 

Это выдержки с форума водномоторников , откуда , собственно , и появилась эта схема - а не здесь ли " собака порылась " ?! 
Может быть , если оторвать катушку от массы , и свет с первички получим? ( Извините , если это дилетанское рассуждение - сам я в электронике профан!) 
Но сегодня попробовал заизолировать все - "масса" осталась только на юбке свечи - искра есть!

Вчера собрал схему Филина с шкнтирующим резистором, буду пробовать. Шунтирующий резистор 18 Ом, подстроечный 1кОм. Кк думаете, это не очень круто? Других деталей под рукой не было. Еще не пробовал в работе. Собираю стробоскоп.
Подробно отпишусь завтра. 

Но в двух словах. Лучший (по надёжности,) стробоскоп - на МТХ-90. остальные сгорели. 

Завтра, предостерегу, от ошибок.

При изменении шунтирующего резистора изменяется поведение УОЗ на низких частотах вращения ротора 600...1000 об мин. Если относительно, то увеличение резистора уменьшает величину изменения. Например, при 15 Ом - УОЗ в указанном диаппазоне меняется, например, на 6090 градусов. При 30 Ом на 30...40 градусов. Большее изменение кажется лучше, но не тут то было - резкое изменение приводит к тому, что УОЗ переходит в зону запаздывания, а при большом запаздывании, более 40...60 градусов пропадает искра совсем. Т.е. резистор подбирать надо. 
Не знаю, в жизни 600...1000 об мин 
нужны? А на более высоких частотах вращения изменение шунтирующего резистора почти не сказывается. Где то к 1500 об мин 10 и 100 Ом - почти одинаково. 
Заряжающая катушка выдаёт 0,15...0,2 Ампер и по поведению более похожа на генератор тока, а не напряжения.

Информация к размышлению: 
При работе электронного зажигания на "датчиковской полуволне" можно снять ток до 150 миллиампер. Причём, несильно зависит от сопротивления нагрузки. Лампочка 2,5 В 0,22 А или 13,6 В 0,16 А горят в полный накал. Попробую ещё последовательно соединять. 

Вопрос: 13,6 В 0,16 А - на дороге каково? Т.е. возможно ли комфортно ездить? Какие ещё лампочки бывают на 0,1 Ампера, но надёжные? - на болшее напряжение. Но, боюсь, они стряхиватся будут. 

Т.е. как бы рационально использовать этот ток (0,1...0,15 А). И если брать с заряжающей катушки, то напряжением 100...150 вольт. 

Кстати, вторую обмотку мотать безсмысленно - она выдаёт те же 0,15 А. Только напряжением меньшим чем на заряжающей катушке. У меня при 400 витках - импульсы типа в полсинусоиды и амплитудой 5 вольт. При нагрузке - лампочка 2,5 В 0,22 А через диод. Т.е. ток не растёт при использовании отдельной толстопроволочной обмотки.

Сервер Дырчика вроде колбасить перестало. Есть возможность отписаться. 

Итак. Мною была собрана схема из журнала Дырчик-15. Привожу её здесь: 

http://www.dyr4ik.ru/forum/album_pic.php?pic_id=4060 

Заряжающая катушка использовалась на 4300 витков, проводом 0,18 мм. Ещё была намотана дополнительная обмотка 400 витков 0,5 мм в надежде использовать на освещение. При подключении осветительных приборов ко второй обмотке, было выяснено, что такой свет годится разве что для заднего фонаря. 

Изменение УОЗ так же не удовлетворяло: около 5 градусов. И к тому же на больших оборотах, уменьшалась искра и и УОЗ начинал запаздывать. 

Был снят график зависимости напряжения заряжающей катушки от оборотов и определено минимальное необходимое напряжение на ней для работы схемы. Последняя величина совпадала с данными Юрия Лукича. Принапряжении около 80 вольт, пробиваемый искрой промежуток был 5 мм, что считаю достаточным для работы прогретого двигателя. По вышеуказанному графику было определено, что количество витков можно снижать вдвое. 

Начался процесс улучшения схемы и её оптимизация. Для регулировки УОЗ использовался переменный резистор. Подключение см. : 

http://www.dyr4ik.ru/forum/album_pic.php?pic_id=4061 

Далее оптимизация. После снятия осцилограмм напряжений и токов (для сравнения) и узменения УОЗ было смотано сначало 1000 витков от заряжающей катушки. Затем ещё 500 витков, потом 300. Минус 200 и 150. В итоге осталось 2150 витков. 
Так же было отмечено, что на конденсаторе С1 напряжение более чем до 150...180 вольт не растёт. По этому параллельно велись опыты по изменению его ёмкости. Конденсаторы на 4 и 10 мкФ не успевали до конца заряжаться при больших оборотах, более 6000 об/мин. Но увеличение ёмкости увеличивает энергию искры. Экспериментальным путём было определено, что в диаппазоне 2150...2500 витков заряжающей катушки оптимальной является ёмкость 2 мкФ. При этом на 6000 об/мин отрицательного влияния ёмкости не отмечается совсем, а на низких частотах вращения 800...1000 об/мин энергия искры и пробиваемый ей промежуток увеличивается, приблизительно, на треть. 

Определение влияния изменения сопротивлений заряжающей катушки, делителей в цепи управления тиристора и т п. привело к выводу: Почти ничего ни на что не влияет. Как пример, приводятся схемы: 

http://www.dyr4ik.ru/forum/album_pic.php?pic_id=4069 
http://www.dyr4ik.ru/forum/album_pic.php?pic_id=4063 
http://www.dyr4ik.ru/forum/album_pic.php?pic_id=4064 

Как это ни прикольно, работают они одинаково.

В итоге с 2150 витками и переменным резистором удалось получить нормальную характеристику УОЗ? Количество витков на напряжение заряжающей катушки не повлияло? Какая катушка зажигания оказалась оптимальной? Насколько это все применимо по отношению к конструкции Д-4,5?

Вышеприведённые три схемы показывают, что на "датчиковской" полуволне ток относительно стабилен в диапазоне вращения 1000...6000 об/мин. А хотелось бы что бы было наоборот. Дело в том, что в указанном диапазоне УОЗ изменяется всего навсего на 5 градусов. Хотелось бы большего. Были приняты попытки использования нелинейного изменения сопротивления нити лампы, в зависимости от тока. И идея использования параллельно подключенных цепочек из последовательно соединённых различных стабилитронов (диодов) и различных резисторов. Т.е. каждый стабилитрон включается при своём напряжении и подключает свой резистор. Т.о. можно получить нелинейную зависимость. Увы, не проходит. 
Попытки использования "датчиковской" полуволны для освещения показали, что на этой полуволне ток очень маленький. На моей схеме и с моей заряжающей катушкой до 150 мА. 
При этом, ток на рабочей полуволне достигает 300 мА. Т.е. подкова сильно подмагничивается постоянным током. Но снять ток с нерабочей полуволны не удаётся, почему то. 

150 миллиампер на дороге то же не валяются. Их можно использовать для светодиодного освещения или для лампочки с большим чем 12 вольт рабочим напряжением. Но тут я подумал - лампочка с тонкой нитью ненадёжна и подвержена стряхиванию. Другая идея: смирится на этом этапе с невозможностью получения больших токов и использовать эти 50...150 миллиампер (в зависимости от оборотов) для подзарядки аккумулятора. А лампочку использовать уже необходимой для комфортной езды мощности. В итоге см. схему: 

http://www.dyr4ik.ru/forum/album_pic.php?pic_id=4065 

Аккумулятор на вид тяжёлый, но как оказалось, весит всего 1,3 кг. Лампочку хочу попробовать из хозмага 12 вольт 10 ватт галогеновую. 
Кто знает - стяхнётся она на мопеде? Или надо искать автомобильную? Но на 10 ватт автомобильных вроде не бывает... и имеет ли смысл переплачивать... ведь всё, что связано с автозапчастями дороже в несколько раз. А эта вроде всего 10 руб. и в любом магазине есть, можно запасную возить. Ток вроде стабильный будет - от аккумулятора ведь.

С 2150 витками и переменным резистором можно получить начальную точку УОЗ, например, по приведённой ранее в этой ветке таблице 3,0 мм (31,8 градусов) при 1000 об/мин и 4,0 мм (36,9 градусов) при 6000 об/мин. Что считаю вполне приемлемым результатом. На 600...800 об/мин УОЗ перейдёт в зону запаздывания. Точный график зависимости УОЗ я не снимал т.к. чувствую что заряжающая катушка не оптимальна и я её перемотал этой ночью [image: image31.png]


(Перемотал кардинально, отпишусь позже). Но кто сделал себе хотя бы 2700 витков - поздравляю, должны быть почти оптимальные результаты. И важно, конденсатор на 2 мкФ лучше. У кого сделано 2500 ...2700 витков, пожалуйста попробуйте и отпишитесь.

Количество витков и напряжение на заряжающей катушке имеют почти линейную зависимость. 
Оптимальной, как мне кажется, является последний вариант катушки [image: image32.png]


но я её еще не испытывал. Вариант 2150 витков провода 0,18 мм дал вышеприведённые результаты. 
Насколько это применимо к Д-4,5 я смогу сказать при наличии рисунка осцилограммы снятой с низковольтной катушки штатной бобины Д-4,5 при отключении кулачков, конденсатора, свечи. На нагрузке, например 1...10 кОм. Тогда несложно будет расчитать необходимое количество витков для надёжного запуска (70... 80 вольт на конденсаторе). Большее номинального количества витков будет сдвигать УОЗ на запаздывание и уменьшать амплитуду/энергию искры. (Конденсатор не будет успевать зарядится). 
Конденсатор заряжается до напряжения 150...180 вольт. Не более. Что ограничивает - не знаю. А в диапазоне 80...150 вольт необходимо полностью использовать это напряжение. По этому 2 мкФ лучше - больше энергии запасают. Практически проверялось как: раздвигал контакты разрядника до нестабильной искры при 1 мкФ, подключал вторую микрофараду - искра стабильная и длиннее. Например, 5 и 7 мм - при различных конденсаторах.

Вовочку спрашивают: кого бы ты хотел? Машу разок или Петю два раза? 
- Маша то конечно это Маша.... но два раза - это два раза!!! 


Так и я. Перемотал заряжающую катушку заново более толстым проводом. В надежде получить больший ток. Если не для освещения, то хоть для зарядки аккумулятора. 
Использовал 0,31 мм (по меди). (Такой попался). Намотал 2050 витков. Каркас заполнился где то на 1/2...2/3. (Могу толщину измерить). Провод толстый, мотается легко. Мотал виток к витку, без межслойной изоляции. Но несколько раз прокладывал тонкой лавсановой плёнкой для выравнивания слоёв. Можно и каждый слой изолировать, уместится, но муторно. Получилось очень аккуратно. Сопротивление обмотки 29 Ом. Испытать удасться только завтра, сегодня вечером не буду дома. Если всё будет нормально, сфоткаю и катушку и намоточный станок. Но, самое главное, не стоит заморачиваться со сверхтонким проводом в 0,12...0,15 мм. Толстый то же подойдёт, а мотать им на порядок легче. Хотел на 0,35 мм (он бы то же уместился) но нет в наличии. Провод на 0,3...0,35 мм используется в сетевых трансформаторах на 60...100 ватт. Т.е. более распространён.

У меня подкова Д-5, 4000 витков, 2мкф. Искра деиствительно не очень "сочная", но на свече зазор 1мм пробивает стабильно при прокручивании колеса рукой. Снять нормальные осциллограммы с родной бобины мне не позволяет простецкий осциллограф (предел 30 В и развертка кривая). 

А какой лучше всего подстроечный резистор использовать?

- подстроечный резистор, в принципе, любой. Если стоит вопрос -какой лучше, то рекомендую проволочный. Например, типа ПП3-11 Но потом, всё равно стоит его заменить на полумост из двух постоянных. Если есть желание оставить переменный резистор, то тогда так называемый - многооборотный. В них токопроводящим материалом является проволока, а она, железная, одним словом. Т.е. прочная и стабильная, в отличии от угольных покрытий в остальных типах резисторов. Ползунок там то же не болтается и сильно прижимается. Вот картинка этих резисторов: 
http://zip-2002.ru/?z=167
Ещё раз повторяю: пробиваемый зазор свечи 1 мм - это ерунда. Это не критерий оценки. Смотреть надо без свечи, на большем зазоре т.к. цилиндр под давлением, там сквозняк, масло - неплохой диэлектрик и т.д. Реально, нужен многократный запас. Для сравнения - у автомобиля зажигание пробивает полуторасантиметровый отрезок на воздухе. А ведь там нет масла в бензине.... (1 мм на воздухе, приблизительно - киловольт напряжения). 

Идеальный вариант связаться с этим ФГУП УАПО или АО "Красный октябрь" (Ленинградский северный завод) и запросить схему электронного зажигания на Д-14 и выложить её на сайте. 
По знакомству или широко улыбаясь или официально. Не знаю. что они могут ответить, но возможно и дадут нужную информацию. По телефону дальше отдела сбыта можно и не пробится, а при личной встрече можно и на разработчиков выйти. Эх, кто бы взялся за это...

Ну вот и я решил наконец сделать бесконтактную систему зажигания, как в N15. Электронную часть спаял на монтажке, катушку намотать мне помог отец. В ней 2200 витков. Всё собрал. Не заводится. Ладно, взял дрель, начал крутить. Искра 5-6мм с катушкой Б-300



Определить УОЗ очень удобно с помощью стробоскопа. Сейчас зима, темно, по этому рекомендую стробоскоп из тиратрона МТХ-90. Можно и неонку из стартера для ламп дневного света, но тиратрон не в пример ярче. Я уже сжёг несколько светодиодов, белых и не только, мощных и не очень. Тиратрон неуничтожим. [image: image33.png]




Как подключить? - можно обматывать фольгу или провод вокруг высоковольтного провода. Но лучших результатов я добился таким способом. Берётся двухжильный провод и жилы обрезаются таким образом, что с одной стороны куска провода торчит одна жила, зачищенная, а другая обрезана - короче на несколько сантиметров и заизолирована. С другой стороны то же самое, только жилы наоборот. Т.о. получаются две параллельно проходящие жилы, с ёмкостной связью между собой. Соответственно, этот приготовленный провод подключается одним концом к высоковольтному проводу, другим к одному из выводов тиратрона. Другой вывод тиратрона на массу. Вот и всё. Т.е. если есть тиратрон и провод, собрать можно прямо на дороге [image: image34.png]




Много ли провода на бобине или велика ли ёмкость для Д-4,5 можно определить используя вышеупомянутый стробоскоп. - На максимальных оборотах (погазовать на земле) УОЗ не должен изменятся в сторону запаздывания. 

Почему осцилограф упомянул. - Им можно посмотреть амплитуду напряжения на заряжающей катушке. Там импульсы. Мультиметр неизвестно чего намереет. Измерять лучше всего в точке D см. схему 
http://www.dyr4ik.ru/forum/album_pic.php?pic_id=4065 
При измерении в этой точке стрелочным прибором амплитуду можно получить умножив показания в три раза. Импульсы имеют приблизительно такую скважинность.
Идеальный вариант связаться с этим ФГУП УАПО или АО "Красный октябрь" (Ленинградский северный завод) и запросить схему электронного зажигания на Д-14 и выложить её на сайте. 
По знакомству или широко улыбаясь или официально. Не знаю. что они могут ответить, но возможно и дадут нужную информацию. По телефону дальше отдела сбыта можно и не пробится, а при личной встрече можно и на разработчиков выйти. Эх, кто бы взялся за это...

Чего-то по моему не так, ведь здесь писали, что 10-12мм. Свеча новая. Везде контакт хороший. Помогите пожалуйста, подскажите.

Бобина Б-300 это для контактного зажигния, тебе нужно для безконтактного - к примеру Б-300Б. Отличаются они коэффициентом трансформации, у той что для электронного зажигания он выше и следовательно напряжение на вторичной обмотке выше, искра длинее и мощнее.

Я пробовал с: ТЛМ-3 
Б300 
2102.3705(От Дельты)-Заведомо для электронного 
Бобина от ВАЗ 2108-09-кстати- самая мощная искра была, но не намного мощнее. Везде то же самое. Да, сделал стробоскоп и посмотрел - на самых высоких оборотах 1мм до вмт, а при убавлении и того меньше. Это при 2200 витках буду пробовать подбирать, но если искру найду [image: image35.png]


. Всё равно спасибо за ответ.
Судя по фото , искра действительно меньше чем должно быть. 

Отступление про фото: когда наводишь камеру (у тебя наверное мобильник) при первом нажатии на затвор, когда камера фокусируется и т.д., искру надо прикрывать или отключать. А в момент съёмки ей открывать. - искра автоматику обманула и фото оказалось слишком тёмным, почти нечитаемым. 

На тему подбора витков. Меньше чем есть (2200 не надо). У меня была катушка на 2150 витков и результатами я был доволен, я её смотал и намотал по новой. Получилось 2050 витков. С таким количеством витков на малых частотах вращения (600...800 об/мин) искра уже нестабильна. Я там вчера чуть домотал, но проверить не успел. Проверял другое, напишу ниже. 

У меня с Б-50 а она аналогична Б-300 искра получилась около 5 мм. С 2102.3705 около сантиметра, но не менее сантиметра. 
Welles - напиши как катушку мотал, какой провод и т.д. Затем, по какой схеме собирал? УОЗ резисторами подбирал? Какой ёмкости конденсатор?

Итак, что я вчера проверил. 
Я попробовал поставить на свой стенд контактное зажигание, что бы сравнить его с электронным. Просто,что можно выжать из электронного зажигания я уже знаю. 
1. Поставил подкову от Д-6 с прерывателем. Впечатление: искра появляется при очень низких оборотах. Очень низких. Двигатель с такой частотой обычно не вращается. Искра мощная и уверенная. При повышении оборотов, пробивает около сантиметра, но чуть меньше чем электронное. Свет через дроссель я не попробовал, а жаль, но может ещё попробую. С помощью стробоскопа определил - нет такого, что кулачки не успевают на больших оборотах. Может потому, что стенд большую частоту вращения не выдаёт, но риска стоит твёрдо на месте. Жаль что стенд собран наспех, без токарных работ, и по этому несбалансирован. Кривой, короче. По этому не удалось проверить как величина зазора прерывателя влияет. 
2. Поставил подкову Д-8 с другим прерывателем и бобиной Б-50. Подключился к световой обмотке. Искра намного хуже. Около 5...6 мм на малых оборотах её нет. При увеличении оборотов те же 5...6 мм . Т.е. не растёт. Стал пробовать свет. Автомобильные лампочки на 12 вольт 5 или 3 ватт светятся, но назвать это хорошим светом нельзя. Разгораются только на максимальных оборотах. Думаю, только к 50 км/ч разгорятся полностью. Попробовал лампочку из хозмага 12 вольт 5 ватт галогенную. Ведёт себя так же, но субьективно поярче. Т.е. штатный свет на дешке всё равно дохловат. До этого пробовал в фару ставить 5 и 10 ватные галогенные лампочки и питать их от аккумулятора. В принципе, 10 ваттная лампочка даёт вполне терпимый свет. Нужен только отражатель хороший. Те что есть в наличии, мопедные, очень старые - облезлые и т.д. Наверное, придётся искать фонарик недорогой и брать от него отражатель. 

Выводы: 
1. Штатная схема Д-8 выдаёт довольно таки слабый свет. (А по слухам Д-6 ещё хуже. По себе скажу, ездить очень тяжело в полной темноте за городом, особенно если встречные фары ослепят. У меня стояло Д-6 зажигание, фара с дросселем и лампа 6 вольт 5 ватт). 
2. Искра на Д-6 лучше раза в полтора чем на Д-8, но хуже чем на электронном зажигании. 
3. На 5000...6000 об/мин прерыватель не запаздывает. 
4. Галогенная лампа 12 вольт 5 ватт на схеме Д-8 работает неплохо. светит лучше автомобильной, но нужно решать проблему крепления. И на сколько она надёжна? 
5. У электронного зажигания искра мощнее, есть изменяемый от оборотов УОЗ. Правда всего 5 градусов в расчёте от 10 до 40 км/ч. (На участке 5...10 км/ч он меняется ещё круче, но вот надо ли это?) 
6. От электронного зажигания можно получить ток на освещение не более 150 миллиампер. В принципе, годится для заднего фонаря или светодиодного освещения. Но лучше использовать его для подзарядки аккумулятора. Т.е. придётся не гонять по ночам, но если задержишся в дороге то на пару часов небольшой батареи хватит. А этот слабый зарядный ток позволит поддерживать её в рабочем состоянии. 

Опыты ещё продолжу. Попробую всё таки оттащить часть мощи с генератора и использовать понижающие ШИМ блоки питания. Что бы хоть аккумулятор более сильным током питать. Аккумулятор будет фактически балластным стабилизатором. Галогенки ведь надо стабильным током питать... . 


Да, кстати, пробовал бобину перед диодом 5407 подключать, в точке соединения его с тиристором. Эффект нулевой. Так что не влияет он на мощность искры.

В катушке 2200 витков проводом ПЭЛШО(так он кажись называется, в шелковой оплетке) 0,15. Схема в точности, как в N15. Пробовал впаивать переменный резистор, угол вообще не меняется почему-то. Схему неоднократно проверял, ляпов и кз нигде нет, детали все были новые. Конденсатор 1мкф, пробовал 2мкф, но разницы нет. Катушка намотана внавал, но без перекрестов провода, аккуратно. Вот на этом у меня идеи кончились, но мне почему-то кажется, что неисправность в электронной части.
Ляпы однозначно есть. От переменого резистора УОЗ меняется на 90...180 граусов. Если не так -значит где то ошибка (КЗ и ТД).

почему 2000? в номере 15 вроде бы моталось 4000? Я свое зажигание пока не настраивал, намотал 3700 витков, +/- 100 еще полгода назад. Когда тянешь рукой за цепь, одетую на ведущую звезду искра есть даже с 12 вольтовой мотоциклетной катушкой. Думаю с нормальной катушкой для электронного зажигания будет вобще звездато.
Всё заработало как надо [image: image36.png]


. Действительно был ляп. Решил все подозрительные места на монтажке процарапать и нашел. Там канифолью залило сверху и не сразу заметно было, ибо в коридоре темно, а именно там и крутил мотор. Резисторы подбирал. Получились 40 и 120 Ом, чтобы 3,2мм было. Заводится на раз. Удивительно. Сам не ожидал. Даже при -10градусах, ледяной мотор завелся крайне легко. Тест драйв показал, что тяга на уровне. Всем спасибо. [image: image37.png]



Оказывается, кашу маслом испортить можно. Я пологал, что наматывая заряжающую катушку более толстым проводом, можно получить больший ток. Что бы использовать его на освещение, да и конденсатор заряжаться лучше будет. Ан нет. Ток на освещение каким был, таким и остался. 150 миллиампер максимум. А вот конденсатор стал заряжаться хуже. Старая катушка - 2150 витков 0,18 мм выдавала уверенную искру более сантиметра длинной. Новая, 2050 витков 0,32 мм на малых оборотах вала работала уже не так уверенно и искра была не более 6...7 мм длинной. Домотанные ещё 300 витков положение не спасли, те же 6...7 мм. Тогда я попробовал подключать последовательно с ней резистор. С резистором искра стала расти. Она росла до тех пор, пока номинал резистора не превысил 100 Ом, далее опять падение. Но увы, резистор существенно грелся. И даже при таком подключении - зажигание через резистор, а ток на освещение напрямую, ток не вырос. По этому было принято решение перемотать всё заново. 
Но доделать как всегда не успел. Намотал пока только половину - сломался намоточный станочек. Его я уже починил. Мотаю проводом 0,2 мм виток к витку. Буду делать около 2200 витков. О результатах сообщу позже. 
В выходные скатался за мопедом на запчасти и привёз кучу хлама. Отношение людей к технике просто потрясает - если двигатель не рабочий, его бросают полуразобранным на снег под забором (хотя сарай есть). Жаль, не застал хозяина мопеда и его соседа, у которого запчасти. Но ещё вернусь за остальным хламом. Правда, уже на автобусе. Интересно соотношение расходов: мопед 500 (был бы хозяин, скинул бы до 300...400), запчасти 150 (аналогично, у хозяина бы взял за 100), бензин 150, пиво 150 (это сначала, потом упились [image: image38.png]



Зато теперь у меня есть пара движков Д-6 на которых я смогу попробовать поставить по два магнита и две подковы. Может таким путём получится хороший свет?

Ранее уже обсуждалось активное сопротивление заряжающей катушки. Многие написали, у кого сколько получилось. По своим измерениям и прикидкам скажу: менее 50 Ом - плохо, более 150 ом то же плохо. Оптимальные результаты, где то 100...150 Ом. Как определял этот оптимум. Для меня критерий - мощность искры. Как её измерить пока не знаю. (Пробовал ставить последовательно со свечёй резистор и смотроеть форму тока - ничего не получилось, что то непонятная осцилограмма какя то. Попробую ещё к свече через высокоомный резистор подключится. В наличии КЭВ-2 на 100 МОм, по справочнику 20 КВ держит). По этому сужу косвенно - по пробиваемому промежутку на воздухе. А этот промежуток напрямую зависит от напряжения на конденсаторе. Напряжение на конденсаторе отслеживается осцилографом в режиме реального времени. Т.е.попробовал что то изменить и сразу виден результат. 
Вышеупомянутые движки были распилены под тракторное магнето (наверное, в деревне по другому проблему зажигания решать не умеют). Но на том, что на мопеде, стоит подкова от Д-8, с толстыми проводами. Её я то же попробую перемотать (от Д-6 портить рука не поднимется, в домашних условиях высоковольтную обмотку не намотать). Попробую ещё более тонкий провод, например, 0,1 мм. Но это если результаты с проводом 0,2 мм неудачны будут.

Доброго времени суток! Очень интересная тема и увлекательная дискуссия. Поэтому позвольте поделиться своими мыслями. 
Ust писал: 
6. От электронного зажигания можно получить ток на освещение не более 150 миллиампер. 
Также было сказано, что напряжение на заряжающей катушке достигает 150 вольт. Отсюда по простой формуле, грубо, можно вычислить полученную мощность: P=U*I=150В*0,15А=22,5 Вт. Это уже не плохо, можно взять для освещения галогенку от скутера на 18 Вт, предварительно снизив напряжение до 12 вольт через понижающий трансформатор. И уже за трансформатором ток у нас будет равен: I=P/U= 22.5Вт/12В=1,875А. Логически предположить, а что если не удаётся получить ток с заряжающей катушки более 150 миллиампер, то можно намотать больше витков и соответственно получить болшее напряжение, допустим 300 вольт. Тогда мощность у нас будет равна: P=300В*0,15А=45 Вт. А если намотать катушку на 450 вольт, тогда получим P=450В*0,15А=67,5Вт. Теперь уже можно ставить автомобильную галогенку. 
Всё было бы так если бы у нас был идеальный генератор. Но у нас реальный генератор и он был рассчитан конструкторами на какую-то конечную мощность (к сожалению я не обладаю информацией о мощности генератора Д, у кого есть мануал, пусть поделится цифрой). А следовательно мы не можем выжать из генератора мощность больше, чем его предельная мощность, путём простой замены провода катушки на более толстый или намотав большее количество витков. Для увеличения мощности нашего генератора потребуется также и увеличение магнитной силы нашего постоянного магнита, что врятли у нас получится, либо замена постоянного магнита на электромагнит на который будет подаваться ток возбуждения от аккумулятора (по принципу как в автомобиле). 
Вывод: у нашего генератора есть конечная конструктивная мощность, больше которой мы сейчас выжать не сможем.

А следовательно мы не можем выжать из генератора мощность больше, чем его предельная мощность, путём простой замены провода катушки на более толстый или намотав большее количество витков. _______________ 
Добавлю от себя больше: (занимался в свое время рассчетами обмоток трансформаторов для усилков) помню - мощность железа трансформатора равна - площади поперечного сечения сердечника в квадрате - т.е. для Ш-образного сечение центрального элемента(он больший по сечению) для П-образного или торра- просто сечения. 
Вывод: мощность стандартной подковы равна площади сеения ее в наитонком месте и в квадрате! Кому не лень - найдите самое тошнкое место в подкове - посчитайте сечение и возведите в квадрат (сечение смотреть в сантиметрах) Пример: 
для сердечника 2см на 3см мощность его будет равна (2*3)^2=36Вт 
Из этой мощности можно посчитать ток: 
P=U*I I=P/U т.е. при U=12В I=3А при U=150В I=0,24А 
Аналогично будет и для подковы - если не учитывать магнитный поток ротора(а он у всех разный) 
Кому не лень - посчитайте аналогично подкову...........(и выложите тут результаты) всем будет интересно - тогда станет ясно хватит на свет или нет))))))))))))))))))))) 
А есть вариант эксперриментально: 
ставим вольтметр параллельно, амперметр последовательно - нагрузка - мощный проволочный резистор......... 
- далее рисуем график зависимости U от I крутим КВ дрелью и рисуем график..........
_________________
кроссовый велик с Д-8 и тиристорно-трансформаторным CDI зажиганием!

Наименьшее сечение у подковы под обмоткой. Щёчки мне пришлось делать самодельные (из коричневого, тряпичного текстолита). Так что размер скажу - 9х14 мм. Судя по вышеприведённой формуле, немного. Что там в генераторе (ротор или статор) является узким местом не знаю. Поленился я пермолоем увеличивать сечение подковы. Может, в следующий раз попробую. 
Как измерить мощность не знаю. Знаю только косвенные методы - смотреть как какую лампочку зажигать будет. И то, это только на максимальных оборотах. (На средних оборотах и лампочки толком не горят). Приблизительно, 12 вольт 5 ватт можно только светится заставить. И то без зажигания если совсем. Прямые методы измерения мощности не действуют. Ток то ведь несинусоидальный. Обычные вольтметры градуируют на эффективное значение синусоидального тока с оговоренным коэффициентом нелинейных искажений оного. Ну, допустим, можно измерить напряжение микровольтметром среднеквадратичных значений. И на шунте аналогично - типа ток замерить. Но ведь это нелинейная система и между током и напряжением есть фазовый сдвиг. Значения которого мы не знаем. 
Приборы есть, стенд есть. А в итоге получается, что можно только субьективно сравнивать интенсивность свечения лампочки при питании от генератора или лабороторного блока питания. Лампочке ведь пофигу какой формой тока её разогревают. На этом принципе, кстати, построены некоторые модели вольтметров среднеквадратичных значений. Например, в СВЧ - просто нагрев измеряют. А иначе никак мощность СВЧ излучения не измерить. 

Суть не в этом. 
Похоже, что я просто продолжу различные эксперименты с электронным зажиганием на базе Дырчик-№15. На уровне оптимизации схемы, подбора различных конструкций заряжающих катушек и т.д. 
Но в принципе всё ясно. На бесконтактных схемах зажигания принципиально невозможно получить достаточную мощность на свет. 
Хорошо бы, что бы ещё отписались те, кто ранее реализовал схемы, использующие обе полуволны генератора. Т.е. с кулачками и динистором, с магнитными и оптическими датчиками и т.д. Что у них со светом? 
А для желающих использовать эту схему придётся ломать голову на тему эффективного освещения. Надо на форуме новую ветку открывать, что бы свести в неё всё самое полезное на тему светодиодов, галогенок, отражателей и аккумуляторов. Раставаться же с этой схемой из за освещения пока не хочется. Свет - это наживное, светодиоды дешевеют и стремительно мощнеют. А тут всё таки уверенная мощная искра, легко регулируемый (хоть на руль ставь) УОЗ. И, главное, он меняется в зависимости от оборотов. Пускай, не сильно и не так плавно как хотелось бы. Но зато в нужном направлении. 
И ещё. При наличии необходимых материалов, изготовить и смонтировать это зажигание на мопед можно в течении одного дня. К сожаления, мой мопед полностью разобран - буду красить. (Да и не собирался я на нём посугробам лазить). А вот у кого уже всё сделано, или скоро сделает, нужна информация. Информацию, можно кстати, собрать и с кулачковым зажиганием. 
Нужно: оптимальное опережение в мм до ВМТ или градусах при заводке мотора, на средней скорости и максимальной. Измерить можно только практически - выставить, проверить ход и посмотреть стробоскопом. Для простейшего стобоскопа необходим тиратрон МТХ-90 и кусок провода. И всё. Зачем это надо? - Попробую повлиять на изменение УОЗ. Но нужны точки привязки.

Это для броневого (Ш-образного) магнитопровода. Для стержневого (П- или 0-образного) конструктивная мощность больше (примерно 2*S^2), а для тора еще больше. Вообще-то определение конструктивной мощности по сечению очень ориентировочное. Многое зависит от того, на какой параметр оптимизируется трансформатор (стабильность по нагрузке, перегрев, минимальная стоимость). Например, если применить более термостойкий провод, то можно и мощность большую допустить. 

Кстати, о птичках. У Д-5 сечение МП около 1 кв.см, а в области крепежных отверстий еще меньше - так что же, у магнето Д-5 конструтивная мощность 1Вт что-ли? 
У Д-6 я не мерил, но и на глаз видно что сечение ненамного больше, чем у Д-5. 

Где-то мне попадался прайс с подковой для Д-8, там мощность генератора указана 8 Вт. У Д-5 значит примерно 4 - 5 Вт. И все это вилами по воде: ведь не сказано на каких оборотах он эту мощность отдает - на хх, на средних или на максимальных.

Предлагаю такой вариант комбинированной схемы с УОЗ на рассмотрение: 
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см.схему 2 
получится ли схема реализована!!!???необходимо тока по-шаманить с переменником и С2! а вместо магнето можно подрубить хоть переменку питание с любого транса от 100В...должна искрить свечка [image: image40.png]




схема 2 Mahovik: Д14 и Д16 отличаются отД6, Д8 - это совершенно другие двигатели, ближе по виду и габаритам к двухскоростникам. Если не лень, поищи поиском. 
2 Ust: Подбирать разные половинки достаточно неблагодарное дело, но теоретически(иногда и практически) возможное. Половинки действительно должны обрабатываться вместе. Разница связана скорее всего с перенастройкой оборудования после очередного ремонта или смены резцов. Если взять несколько движков с последовательными номерами - думаю, они будут близнецами. По делу: Старый фиксирующий штифт сразу вытаскивай. После предварительной сборки надо сверлить и ставить новый. Основная проблема - несовпадение плоскостей под установку цилиндра по высоте. Теоретически лечится(но только теоретически, нужны станки и приспособы). Для более- менее коректной сборки могу посоветовать предварительно собрать с б/у коленвалом и б/у валом сцепления, у которых слегка прошлифованы посадочные места подшипников(чтобы плотно входили в подшипники, но от руки (и также выходили не вытаскивая подшипник)). Все подшипники должны стоять на месте. Собираешь - смотришь, все ли свободно вращается и не подклинивает. Затем скрутив парой винтов картер, засверливаешь отверстие под фиксирующий штифт и разобрав ставиш штифт - проверяешь, соберется ли опять нормально. Еще надо обратить внимание на отверстия под крепежные винты - при практически идеальном совпадении половинок, могут не совпасть крепежные отверстия(углубления под головку). При попытке закрутить такой картер, он смещается. 
ЗЫ: ПРОСЬБА РАССМАТРИВАТЬ ОПИСАННЫЙ ГЕМОРОЙ, ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО КАК ВРЕДНЫЕ СОВЕТЫ. (Или как пособие махрового мазохиста [image: image41.png]


) 
Левые половинки Д6 и Д8 вроде ничем не отличаются. 
На мой взгляд, может проще приклепать пластину под третий винт крышки сцепления. 
ЗЫ.ЗЫ. У меня идеально совпала левая половинка Д5 с правой половинкой Д8! [image: image42.png]


Надо будет на досуге собрать гибрид. [image: image43.png]


№1 по типу хаммеровской!
На настоящее время пока ничего лучшего, чем вот эта схема собрать не удалось: 
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Несмотря на все её недостатки. (УОЗ изменяется только на начальном этапе, света нет...). 
Может у кого ещё какие мысли есть? 
И, поделитесь секретом, чем схемы рисовать. Я бы тогда свои мысли, хотя бы на бумаге изложил.
По типу да не совсем! 
по поводу схем - посмотрел повнимательней и понял - не будут эти схемы работать!Для того что бы тиристор(симистор) открылся ему, кроме того что бы подать на управляющий электрод напругу нужной полярности, нужно создать разность потенциалов анод-катод, а в этих схемах такого напряжения не будет. И на аноде и на катоде будет "+" - на аноде от конденсатора, а на катоде вообще ничего не будет - диод VD3 "+" не пропустит, а "-" пропустит уже тогда когда он там и не нужен...

Рисовал все в а-каде - потом копировал в пэйнт и сохранял в JPG - достаточно все быстро! 
схемы я потом сам проанализировал и понял что не прокатит - тиристор не откроется!(схема2) 
схема №1 должна работать - тиристор откроется обратной полярностью и разрядит кондер! но не утверждаю! 
а вообще меня очень радует моя электронно-оптическая зажигалка! в соседней ветке - все проверено - все работает - все эмоции описаны там!)))) 
легко собирается - легко регулируется и работает УОЗ - что мне и нужно было - конечная схема тоже там! 
и заводится в -15-20 градусов - как нефиг делать. Искра достаточно сильная - то ли бъет несколько раз - толи одновременно в нескольких местах промежуток свечи прошибает! потому мороз и не помеха)))) 
"зажигание на Д в картинках"

Кстати, а можно с этим зажиганием движок глушить соединяя вывод идущий с коденсатора на массу? вроде ничего произойти не должно... [image: image45.png]



http://www.dyr4ik.ru/forum/album_pic.php?pic_id=1139- д-16!!!
Как бы не так! Одно дело замыкаться на индуктивную нагрузку и совсем другое просто коротить выводы - скорость нарастания токов совсем другая и пластинам очень скоро прийдет гаплык! А управляющему электроду соединение с анодом как раз и по барабану! Тиристор управляется по аноду и разности потенциалов между анодом и управляющим электродом не будет,так что с ним как раз ничего страшного не произойдет.

Над таким вариантом я уже думал...На первый взгляд должно быть лучше,но катушки и заряжающая и открывающая сидят практически в одном месте и магнитный поток через них меняется одновременно, то есть открываться тиристор будет во время одной из полуволн,так что если выигрыш и будет то совсем небольшой. А вот если эту управляющую катушку сделать так как http://lochvica.narod.ru/zag/zg.html тут написано, то есть сместить ее на 90 градусов, то кондер уже будет полностью заряжаться от моста и будут полностью использоваться обе полуволны. Но с появлением новой катушки снижается надежность зажигания. Я у себя намотал на Д5 ~4500 витков проводом 0.16 и искра очень даже не плохая даже при медленном проворачивании коленвала. 
Щас прицеплю схему с двумя катушками(как я ее себе представляю) [url] http://eto-vi-mogete.narod.ru/shemaN1.bmp[/url] 
проверялась эта схема от транса 60 В, без резистора R1 вообще не работала! Тиристор открываля и закрываться отказывался. На работающем движке возможно R1 и не нужен. Движок у меня полусобран,поэтому попробовать в деле пока не могу.

Товарищщи, ищите Proteus Professional v7.1 SP2 
Идеальная система для рисования схем, автоматической разработки печатных плат. Вес - 43 Mb.

Вариант который хочу предложить: 
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Это функциональная схема. В том смысле, что номиналы резисторов не подобраны. 

Попытаюсь объяснить идею. 
Верхняя часть схемы - "датчиковская". Она формирует импульсы запуска. Преимущество - безконтактная, переменным резистором УОЗ регулируется как угодно. Т.е. можно выставить до или после DVN как угодно. И этот УОЗ по аналогии со схемой Дырчик №15 будет немного меняться в нужную сторону. 
Нижняя часть схемы - силовая. Преимущество - использование обеих полуволн напряжения заряжающей катушки. Т.е. стоит диодный мост. 
Мощность, забираемая на искру, будет определяться ёмкостью конденсатора и не знаю ещё чем. 
А остатки мощности - на свет. Свет на базе светодиодов для задннего габарита и ближнего огня. И подзаряжаемый от генератора Д-6 аккумулятор, работающий на галогеновую лампочку дальнего света. 

Между верхним блоком и нижним можно попробовать поставить схемы управляющие опережением УОЗ от оборотов на основе динисторов, транзисторов RC цепей и т.д. На данный момент я не стал их разрисовывать. 

Какие будут ещё предложения? (кроме как собрать её в железе [image: image47.png]


)

Ссылка, к сожалению, не работает. 

Практически удалось собрать вот это: 

[image: image48.jpg]




Зарядный ток был 50...150 мА (в среднем, 100...120 мА на средних оборотах). Думаю, можно использовать аккумулятор на 1,2 ампер/часов 12 вольт. Герметичный свинцовый. Габариты - четыре спичечных коробка. Т.е. в бардачёк под седло влезет (надо попробовать). Лампу 5 ватт 12 вольт галогенную. Ток 0,45 А. Т.е. хватит где то на час ли если повезёт поболее работы. До дома долететь, но не устраивать ночные покатушки. 

Искра была 6...12 мм на воздухе между контактами разрядника на малых и средних оборотах (на высоких - без проблемм). Зависит от параметров заряжающей катушки на подкове и бобины. (Работает и с бобинами для контактного зажигания, но похуже).

Нескромный вопрос, с какой целью диоды VD4 и VD3 включены параллельно АКБ?
Мож полярность неправильно нарисовал АКБ??? 

В принципе лампочкам пофиг что будет на массе - + или –

Т.е. на стенде. Сейчас этот стенд разобрал т.к. он не позволял раскрутить более 5500 об/мин и половинку картера поставил на мотор. 

В перспективе собрать другой стенд. Уже есть другая половинка картера (обломанная со стороны сцепления, т.е. неперспективная). Позавчера её в керосине отмыл, надо ещё остатки подшипника сцепления выбить. Купил прямоугольную пластиночку, на которую подкова закрепляется. И вчера, наконец то удалось снять турбину с двигателя для стенда. Двигатель от импортного пылесоса. Т.к. он значительно мощнее, полагаю, раскрутить ротор можно будет быстрее. А то заметил - при повышении оборотов напряжение на конднсаторе 1...2,2х400 V падает, и на свече соответственно то же. Т.е. проверять на больших оборотах схему надо обязательно. 
Хоть и пишут что это падение во всех электронных зажиганиях присутствует, но хотелось бы, что бы это не было препятствием. 
Ну и новый стенд должен быть прочнее, а то в старом у меня в качестве оси ротора - пластмассовая трубка от какого то разъёма. Надо в железе делать, но не знаю пока как и из чего. Делаю по ночам, когда сын спит. По этому работа затягивается.

Ещё раз посмотрел вот на это: 
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Кажется она у кого то собрана. 
Стробоскоп что показывает? Я считаю, что там УОЗ неизменный от оборотов. Причины отписал ранее - напряжение генератора стабильно потому что.

Хорошо. Попробую объяснить с другой стороны. Вот вышеупомянутая мною схема: 
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На ней чётко видно по осцилограмме как срабатывает тиристор. А на твоей схеме что видно? Как сигнал с генератора проходит без изменений через трансформатор на вход осцилографа. и о какой работе схемы ты говоришь?

Ну чтож. Я сейчас по памяти составил таблицу зависимости амплитуды импульсов генератора на основе подковы Д-6 2300 витков провода 0,18 мм. Сейчас у меня всё разобрано, повторить не могу. Но если и есть ошибки в этой таблице, то незначительные. Скорее я её идеализировал. Т.е. реально напряжение растёт только в промежутке 600...1000 об/мин. А я в своём воображении растянул до 1500. Хотелось бы что бы оно так и было, но реально хуже. Так вот УОЗ в схеме Дырчик-15 имеет точно такую же зависимость. Т.е. если построить график он будет такой же - сначала до 1000...1200 оборотов растёт, а после 5000 падает. 
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Думаю, остальные схемы работают так же. По этому крутить дрелью до 2500 об/мин некорректно. Всё ясно?

1) я брал отечественные детали и схема работает без проблем - тиристор КУ202Н,диод последовательно с ним включенный КД202Р, диоды с генератора КД105(букву не помню,там цветовая маркировка,взял те что были), кондер 1 мкФ 400В К73-17,резисторы заменил одним подстроечным проволочным на 150 Ом, мощность не помню 
2)подкову скорее всего прийдется перемотать проводом диаметром 0.1-0.16 мм или найти другую неисправную и намотать на ней. 
3)1 Вт может и пойдет. По идее мощность там небольшая на них выделяется. Померяй напряжение при перемотанной катушке и подели его на 15(сопротивление резисторов) получишь ток,ток умножаешь на измеренное напряжение и получаешь мощность твоих резаков.
MAN - рабочую бобину от Д-6 разорять не советую. Она работает намного лучше электроноого изврата и выдаёт свет на фару к тому же. Оставь её целой, для сравнения хотя бы. Найди неисправную, а лучше от Д-8 и разори её. От Д-8 - там две катушки толстым проводом. Как вариант, если руки чешутся, можешь к подкове Д-6 к низковольтной обмотке подключить своё электронное зажигание через повышающий трансформатор. 220/9 или 220/6 вольт, только наоборот. Тогда хоть подкову не испаганишь. Детали можно использовать импортные, они значительно дешевле т.к. нематериалоёмкие. Комплект обойдётся рублей в 50. (тиристор 20...25, диоды по 3...5, конденсатор 10...15).

Сделай, пожалуйста, вот что: 
Сними крышку зажигания, заведи мопед и помотри стробоскопом изменение УОЗ от оборотов. Стробоскоп можно сделать из батарейки, трёх резисторов, транзистора КТ972 и яркого светодиода. Сейчас темнеет рано, можно поступить проще - собрать стробоскоп из неоновой лампы. Лучше всего использовать МТХ-90. Для этого один из её выводов на массу, а к другому прикрепить провод и обмотать его вокруг высоковольтного провода несколько раз. (Я использую двухжильный провод - одна жила к свече, другая к МТХ-90 используется ёмкостная связь между жилами. Яркости хватает что бы не гасить люстру под потолком, но прямого света от люстры на магнит нет). Завести мопед без толкача легко - поднимаешь заднее колесо за багажник и сильно нажимаешь на педаль. (подножки у меня нет) Заводится за четверть оборота педали. Способ не подходит в случае тяжёлого мешка на багажнике, а так без проблем. Можно даже дома завести - к глушителю на флейту одевается шланг и его в вытяжку на кухне. Короче, проверить изменение УОЗ труда не составляет. 
Уверен, он у тебя фиксированный. Всё.

Как говорится,кто не распологает фактами тот делает поспешные выводы. Даже на частоте 0-2800 УОЗ при такой схеме меняется. при большей не знаю,дрель быстрее движок не раскрутила.Но ТО ЧТО ОН МЕНЯЕТСЯ АБСОЛЮТНО ТОЧНО! ПРИЧЕМ В НУЖНУЮ СТОРОНУ(РАННЕЕ ЗАЖИГАНИЕ).

В диапазоне 1500...6000 об/мин УОЗ практически менятся не будет. 
А реально изменение нужно именно в этом диапазоне. Реально медленнее 10 км/ч кататься всё равно не приходится. Приходится жечь сцепление, иначе по бездорожью или в крутой подъём не вылезть. Основная тяга появляется в районе 20... 25 км/ч, а медленнее мотор тянет значительно хуже. В схеме Дырчик-15 УОЗ меняется очень сильно. Градусов на 30, но в диаппазоне 500...1000 об мин. Далее при от 1000 до 1500 изменяется ещё на пару градусов, а потом стоит ровно и на максималке меняется в обратную сторону, на запаздывание. 
На днях проведу измерения и построю график УОЗ от оборотов в схеме Дырчик-15. Остальные варианты, думаю, будут вести себя аналогично. 

Новый стенд я собрал. Запитать пока нечем - мощный электродвигатель оказался сильноточным. Около 3...4 ампер надо на полсотни вольт.

Здравствуйте Уважаемые!Я у вас впервые.Рассмотрена очень близкая мне тема.Поэтому тоже хочу принять участие в проекте.Вообще я в восторге!Народ еще не весь пересел на забугорные скутеры,еще руками пытается что-то сотворить.И это радует!Короче, я проглядел темы(правда бегло)тут на форуме,выражу свое.Рассмотренная схема с динистором-это "схема Шеина" из "Моделиста-конструктора "№7.1983г.Ее я собирал для мопеда с движком "Ява-551" лет 8 назад.КУ202Н заменил на Т122-20-8,транс ТВК-70.Работала безобразно!Пуск легкий,это да,в движении УОЗ летал +-180град.Резюк 51К заменил на переменник 33к+МЛТ 33К,УОЗ стал регулироваться,а пляска осталась.Понимаю-отсутствовало самоочищение контактов,0,25мкФ разряжался по разному и т.д.Ваша схемка с оптроном будет поумнее,но разве нельзя управлять КТ940 напрямую от датчика?Добавить инвертирующий каскад на КТ630.Потом собирал схему из "Полупроводниковые системы зажигания" Моргулева.Там CDI по типу кротовской для лодочного мотора.Зарядная катуха 2000wПЭЛ 0,15,управляющая 700wПЭЛ 0,23.Сразу стробоскопом определил-момент искры раньше градусов на 50,без поворота ротора магнето относительно вала-безсмысленно,отложил.Три года назад приобрел Д6 "из мешка",собрал "схему Лукича".Правда на КУ202Н,резюки в делитель подобрал 1К+300ом,искра есть.Не запускал движок еще.Главный проект-разрабатываю нормальный индуктивный датчик с автоматом УОЗ к своему ИЖ-Ю4.Так что давайте вместе помозгуем.Тут будет такое мнение-пределы изменения УОЗ зависят от размеров полюсных башмаков генера и магнита ротора.Самая офигенная характеристика изменения-у магнето М-124,на стенде смотрел стробоскопом,до 40град.Но размеры...Позавчера приладил на ИЖ тахогенератор от МАЗа.Работает! Характеристику изменения не видал,все закрыто.Там 3 катушки,при переключении УОЗ меняется резко,буду думать.

Тут такая мысль есть:а,почему не использовать для питания фары(подзаряда аккума) положительную полуволну обратного выброса ЭДС с катушки зажигания?Ее тут в некоторых схемах гасят диодом.Берем с точки соединения кондера и катушки и через КД202Р на заряд кондера 2200,0мкФ/25в.Кондер зашунтируем стабилитроном Д815Д.Все!На моем ИЖе такое подключение дало 7,7в.Но,правда,зависит от оборотов.

Да не вопрос.Выложил в галерее пару схемок-варианты сопряжения разных датчиков с тиристорной CDI,может кому пригодятся. [image: image52.png]ot
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Обе работоспособны,проверял на стенде и на моце.Суть работы-импульсное управление тиристором.Светодиод-выставлять момент зажигания.Индуктивный датчик-катушка от реле РЭС-10 (820ом).Пока вторая не лезет,сожму-догружу
Ну нет,я о батарее на ИЖе забыл,как о страшном сне.У меня полноценная CDI.Еще схемку зырьте 
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Нигде, все правильно. 
В нижнем положении бегунка искра есть и заводится легко с малых оборотов (а характеристика УОЗ самая ранняя), по мере движения вверх стартует несколько хуже (а характеристика сдвинется в сторону поздних значений), вблизи верхнего положения и в самом верхнем искры не будет: там управляющий электрод тиристора закорочен с катодом. 
Согласно новым веяниям (учитывая КУ202 с бОльшим пусковым током) подстроечник желательно взять 68-150 Ом, а насчет постоянного резистора - тут трудно что-то определенное сказать - у всех разные катушки с разными витками и сопротивлением. Ну, 10-51 Ом, где-то ппц сопротивлению самой катушки и примерно так, чтобы диапазон "заводимости" был 2/3 - 3/4 от полного хода бегунка у подстроечника. 
Вообще, в этой схеме большого диапазона регулировки УОЗ электронным способом получить нельзя: в оригинале УОЗ выставлялся традиционным поворотом статора.

Опять категорически несогласен. 

1 - в данной схеме изменение УОЗ +/- 90 градусов от ВМТ не влияет на мощность искры. Т.е. её (искре) плевать, когда появляться, а это означает, что пики тут не причём. 
2 - соответственно паз пилить и шпонку переставлять совсем не нужно. 0 градусов (точно ВМТ) получить можно, но будет она на определённых оборотах. Например, 500 об/мин, а при уменьшении скорости вращения она будет смещаться в сторону запаздывания (будет после ВМТ), причём резко. 


Не обещаю, но возможно попробую, снять зависимость УОЗ от % плеч потенциометра. Конечно, этот график будет индивидуальным, но по крайней мере отобразит тенденцию. Можно будет прикинуть с каким шагом вращать резистор. 

Затем. Мне кажется, что наладить УОЗ на уже установленном моторе не сложно. Главное, решить как его крутить. Хорошо, если есть педальный привод, например, (и хуже если его нет). Или за колесо. Но тогда нужен помошник. При вывернутой свече (а туда вообще, лучше поставить разрядник для опытов - двужильный провод, концы которого разведены на 5 мм. Видно будет мощность искры), крутануть колесо. И смотреть стробоскопом - где метка. Далее отградуировать потенциометр в мм или градусах и проверять с бензином и на ходу. Полученные результаты закрепить - заменить потенциометр постоянным резистором. Или сузить диапазон регулировки. Например, 33 Ома потенциометр и последовательно с ним 100 Ом постоянный резистор.

На Мотодоме еще 4 года назад делал парень зажигу на ПИКе, работало нормально, про прошивки разные мы там говорили, обсуждали и т.д. Я и сам хотел такую штуку ваять, но сам представь, вибрация, грязь, скачки напряжения и т.д. Если бы это был какой-нибудь восьмицилиндровый мотор с впрыском другое дело! Там бы мы приход почувствовали, но на этом моторе сверхточная зажига, как мертвому припарки [image: image54.png]


Ну если только для самовыражения... 

Схема Лукича простая, надежная и неубиваемая. Тот же самый датчик Холла дохнет моментально, если на работающем моторе снять колпак со свечи. А теперь представь размеры проца с обвесом, АКБ, датчик, стабилизаторы и прочая мишура. Это все под крышку двигателя не спрятать! 

Задачу можно уточнить. Проц должен питаться от "таблетки", которую менять раз в сезон, датчик оптический, чтобы стабилизатор попроще был, собирать не по схеме CDI, а по классике с ключем, стоимость всей схемы 300 рублей максимум.

Провел вчера испытания схемы Лукича на мопедовском Ява-552.Генераторнуыю катушку и основание использовал Кротовское.И,что интересно,при запуске педалью метка ходит от 0,5 до 3,0мм в сторону раннего.Для регулировки поставил резюк 330 ом.ЗаУ меня то же самое! Только движок Д5, катушка генератора 4000 витков, провод 0.16 мм, резистор подстроечный пробовал 500 Ом, потом перепаял на 150 Ом - та же картина! На холостых все круто,держит без проблем, как только обороты начинают расти - зажигание уходит в сторону позднего и движок толком не раскручивается.Я грешил на свои кривые руки - типа схему не так собрал или еще что, оно оказывается не только у меня так... Пробовал еще одну схему, по типу Лохвицы,с датчиком - так там тоже заморочка,видимо слишком близко к подкове датчик расположил, с ростом оборотов искра вообще пропадает! Сегодня переделаю крепеж под датчик и запасной датчик сделаю,на всякий пожарный. Вечером буду пробовать,завтра напишу что и как...пустил-сростом оборотов метка пошла в сторону ПОЗДНЕГО!Вообщем-беда!!!

Понятненько!Не хочу никого обидеть,но-приборы не врут!Чтоб не быть голословным-схемы с которыми я работал.1-на тему Лукичёвской [image: image55.png]4 uxore0ns
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.Посмотрел осциллографом-понял,что схема пускается (+) полуволной на спаде импульса от генера,пределал для запуска на фронте- [image: image56.png]VD1
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.Результат монопенисуален.Метка уходит в "позже".Скорее всего Лукич юзает своё творение на генере с небольшими полюсами,как на пиле "Хускварна"-там смещение будет незначительно.Вообщем думать надо.Буду ориентироваться на схемку с двумя катушками на сердечнике,АУОЗ будет.А вообще,если сделать стеклопластиковое основание на Г-420 и на нём закрепить 3 катушки-и свет и зажигалка получится.Повод для раздумий-схемка с лодочного сайта. [image: image57.png]R1

10

Vst

R2
10

VD1

N

VD2

VD1v03- 40011 14

|
+

o I
T/ 4008

VD3

D W |

L3

r

1



Питается от обмотки катушки зажигания и на неё-же разряжается.Я её чуть облагородил и опробовал питая от транса на 56в-прикольно трещит!КАк её применить не думал-дерзайте.

Сейчас у меня намотано около 3.5 тыс. витков, и собрано две зажиги, одна регулируемая, другая нет. Стал мотреть, что происходит с искрой, картина была на 5200 витков у меня 4мм до ВМТ на холостых и 7мм выше холостых. Сейчас УОЗ регулируется плавнее, и мотор сразу завелся от дрели на растворителе [image: image58.png]


Скорее всего и провал из-за раннего зажигания должен исчезнуть. Похоже надо просто меньше витков мотать. Ust был прав. Завтра или послезавтра пойду опять мотор ставить и пробовать проехать.
Вот уж не знаю как это получилось, но получилось с точностью до наоборот. 
[image: image59.png]60 30 0 30
02 Mopor skneouenis
THMCTODa
#3000 cbmn | 7600 ot
V=540 5
04
Uirarisii VO3 KoTaKkTHOrD
saKiraHA
0E 32 34 no yony K8
pe
33,5 M 1o X0z nopuwKA
08
10
SC kamyin

HORMAD.




Этот график я переделал из другого, в реальности полуволна у Д немного уже, но принцип такой же. 
Это на малых оборотах (по картине 600 и лиловая кривая), а если говорить точнее, то на тех оборотах, когда напряжение с катушки только-только достигло порога включения тиристора, вот тогда искра примерно соответствует штатной по мануалу (которая 3 -3,5 мм по ходу поршня или минус 32-34,5 град по углу КВ). 
Здесь искра соответствует пику полуволны, а этот пик в магнетном зажигании расположен немного ранее момента размыкания прерывателя - то есть минус градусов где-то 35-40 по углу КВ. На картине нарисовано 35. Следовательно, сделать зажигание позднее 35 град нельзя (простым способом). 
При бОльших оборотах УОЗ быстро (т.е. при сравнительно небольшом приращении оборотов) сдвигается в сторону еще более раннего зажигания и далее меняется мало. 
На предыдущей странице есть картина, полученная Ust-ом на своем стенде: хорошо виден момент включения тиристора (2,5В примерно) на нарастающей половине отрицательной полуволны. 
[image: image60.jpg]




Так что поучить УОЗ позже 35 град не ворочая магнитом не получится. 
----------- 
Вот еще подновил рисунок и таблицу, у кого стробоскоп есть пригодится: 
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Тут еще один фактор вылезает - у вас у всех Д6 и далее, а у меня Д5, магнит там в два раза меньше и отсюда могут ноги расти. Если найду еще одну подкову(когда то я перематывал уже одну) то намотаю более толстым проводом, что бы подойти к сопротивлению обмотки 100-150 Ом и тогда попробую что и как. А может у меня тиристор или еще что,не так работает? Главное что когда крутил дрелью,все было нормально УОЗ менялся куда надо, а как начал на движке пробовать,так началось... Тут еще один косяк может быть - резистор подстроечный которым начальный угол выставлял. Сегодня (если соберу движок) проверю!

Подстроечник- то ладно, а вот что параллельно крутилке стоит? Попробуй взять постоянный резюк поменьше (10-15-22 Ома). Если он слишком велик, то падение напряжения на нем будет слишком большое и тиристор будет открываться всяким мусором в произвольный момент. А работать более-менее будет только вблизи одного крайнего положения бегунка.

Здравствуйте соратники!! 

вижу народ не спит и не занимается фигней!! 
я тоже давненько уже собрал следующие. подкова 2500-2800 проводом 0.2. Датчик свой (из реле) фотки видели. 
тиристоров купил пару для опытов разных. Оказалось токи управл. симисторов заявлены в паспорте не малые!!! 25 ма!!! 
так и оказалось! один тиристор не открывался. другой заработал!!!. Явно безграмотное решение - подумал и поставил перед управляющим электродом симистора первый попавший транзистор SMBTA42. Колектором через 5ком к + накопительного кондера, эмитером к управляющему юлектроду. Датчик естественно к базе с эмитером. Еще колектор на землю кондер 1н, для формирования переднего фронта пожирнее для радости симистора. Естественно резистор между управлящим эл. и землей (нагрузка транзистора). 

Все заработало как надо, даже от проворота рукой колена тиристор срабатывает, но искры конечно нету посколько напряжение на кондере ничтожно, но осцилограф фиксирует открывание. 
Это дает мне возможность мудрить с напряжением от датчика вешая различные фильтры. 

И вот ребята!! картина следующая: 
Верчу шуроповертом искра до 15мм прошивает на мах. об шуроповерта. 8-10 мм при умеренных. 
напряжение на кондере около 50 вольт!! 
КТО КАК МЕРЯЛ???? если смотреть максимальные выбросы на осцилографе то они в момент искры доходят до 150 вольт, но это явно колебания в катушке. 
При отцепленном тиристоре кондер просто заряжаясь достигает 50 -80 вольт. И все!!! где 150 вольт?? 
мост заменил на один диод (одну полувлну) картина не изменилась!!!! 
Как у вас при 2500 витков 150 вольт на 1мкф получалось???? 
откликнитесь!!! 
или у меня короткозамкнутый виток имеется?? 

Сама искра лиловая, жидкая на мой взгляд, или после мотиков с авто такая кажется, но звук треска стоит!! 
Вобщем опечалился я мощьностью бросил все. 
сейчас почитал воспрянул! 
надо пофоткать все выложить может что то я не так мыслю.

я ничем не мерял,могу только по внешним признакам сказать что у меня искра с мостом лучше чем с одним диодом.Датчик у меня самодельный,подкова от Д4-Д5,примерно 4000 витков проводом 0.16, кондеры два в параллель по 1 мкФ 400 В(так тоже искра получше).Дома у меня осцилографа нет,поэтому померять не могу, единственное что могу,так это авометром померять напругу на кондере в режиме зарядки без тиристора.Если все будет нормально,то в понедельник выложу результаты.

Наконец то приступил к зажиганию. Метизы крепления магнита ротора посадил на фиксатор резьбы. Втулку, иммитирующую коленвал, в подшипнике 203 посадил на эпоксидную смолу. Т.о. стенд для наладки зажигания заточен только под эти цели и на двигатель ставится не будет. На двигатель - конечный вариант. Двигатель стенда раскручиваю от ЛАТР. Запускается от 30 вольт, на 80 вольтах - 8000 об/мин. Дальше не крутил, не интересно. Успел только поставить штатное зажигание Д-6 и штатную фару с дросселем. Первое впечатление - эксцентрик стоит чуть не ровно - "век воли не видать". Т.е. если есть перекос эксцентрика (зазор не 0,3 мм а плавает) то и "искра тухлая" и "свет тусклый". Это для тех, кто свои моторы дрючит, и не понимает, почему тяга плохая. Буду балансировать, выставлять и дальше всё проверять (по ночам) когда сын спит [image: image62.png]



Вчера занимался немного доводкой стенда: выставил вал так что бы зазор у эксцентрика был почти постоянен. Почти - потому что у двигателей так же не идеально бывает. Вал в районе крепления эксцентрика прерывателя сделан из шпильки М6, так что чуть подогнуть было можно. Притягивается магнит через эксцентрик с помощью удлинённой гайки. За неё и вал проворачиваю ключём. Очень неудобно отсутствие трения, как в моторе от трения колец. По этому магнит всегда проворачивается так, как ему удобнее. Теперь есть нормальная искра и свет. Хочу снять зависимость мощности освещения от оборотов двигателя с бобиной Д-6. Стробоскоп у меня из МТХ- 90. К сожалению, на очень высоких оборотах (больше 6000 об/мин) чёткость подсвечивания риски пропадает. Не знаю почему. Купил яркий светодиод, попробую из него стробоскоп собрать. А то не ясно - проблема в стробоскопе или в зажигании. Эффекта "запаздывания кулачков" не наблюдал, а есть какое то дрожание риски. Или оно так и проявляется? буду разбираться. А так - очень удобно смотреть работу зажигания на стенде. - Чисто, сухо, светло и тепло и не надо голову посреди дороги ломать - что же там в зажигании могло произойти. 

Про кривизну эксцентрика. Если замыкание контактов происходит более одного раза - свет сразу тусклый становится. Если замыкание контактов недостаточно длительное (зазор мал) то при включенной фаре на больших оборотах искра слабеет, вплоть до пропадания. Если зазор большой (2 мм) вследствии кривизны, то на всю длину этих 2 мм горит дуга, которая быстро съест контакты. 

Про дугу. Вот уж не ожидал подвоха с этой стороны... Для проверки зажигания я использовал два способа: или свеча, или самодельный разрядник из двухжильного провода, концы разводил на 5...8 мм. Со свечёй хорошо тем что работает тихо. На разряднике длинная искра трещит громче, пропорционально длине. И вот какая проблема всплыла - при проверке электронного зажигания включал всё на разрядник и не беспокоился. А при подключении его к штатному зажиганию Д-6 между проводами разрядника стоит такой жгут плазмы, что эти провода быстро раскаляются, оплавляются, изоляция горит и т.д. Не знаю как теперь и из чего разрядник сделать. Типа два вольфрамовых шарика должно быть [image: image63.png]


тока где их взять? А работа на свечу не совсем корректна - запас по мощности должен быть. Да и тенденции не видно. Типа разряд на 6 мм лучше, чем на 4 мм, но на свече то это не увидишь... 
Короче продолжаю опыты. 
Если получится, то попробую снять и выложить осцилограммы напряжения на конденсаторе контактного зажигания. То же интересные картинки... 
А потом попробую поставить зажигание от Д-8 (с отдельной бобиной ТЛМ-3, благо теперь у меня и она появилась в придачу к мопедному хламу) и посмотреть что там на освещение выдаётся.

Sash'ok - за саморезы спасибо, не догодался бы (голова другим забита). Попробую из них сгородить. Грется они конечно будут... проволочный разрядник раскаляется до красна за секунды. Пока выкрутился таким образом - подключил свечу, какую не жалко. Усики у неё разогнул на 3 мм, больше не получается - на юбку шить начинает. 

Второй подводный камень всплыл: двигатель стенда. Короче, всё что касается китайской мощности акустики всецело относится и к их пылесосам. Т.е. если написано 400 ватт, то это не означает, что он дует на 400 ватт советских, а это означает, что он греется на 400 ватт. Тепловентилятор хренов. Стенд у меня визжит уже при 80 вольтах на двигателе, вместо 220 как в пылесосе. Но греется при этом по чёрному. Сэкономили на проволоке, гады. 
Придётся корпус городить, вентилятор ставить... 

Снял зависимость вырабатываемого генератором Д-6 тока. Нагрузкой была фара с дросселем и лампой 6V 5W. Задний фонарь не подключал. (Туда обычно ставится лампа 12 V 3...4 W, других в продаже не встречал). Лампа, теоретически, потребляет 5/6=0,84 Ампер номинально. Реально: 0,36 А - светится, 0,54 А - горит, 0,7 А - горит ярко, 0,8 А - слепит. 
Судя по результатам измерений, живётся этой лампе неплохо. Просто я боялся её сжечь на большой скорости, или при случайном нажатии сцепления (когда двигатель раскручивается в разнос). Итого: 
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Величину тока измерял тестером типа Ц4352 в режиме переменного тока. Хотя, шкала у него отградуирована на действующее значение синусоидального тока, погрешностью пренебрегаю - для данных опытов она не критична. Вывод: генератор Д-6 + лампа 6V5W + лампа 12V3W работают при номинальных токах в диапазоне 6000....7500 об/мин, что соответствует скорости Риги-13 40...50 км/ч. 

Снял осцилограмму напряжения на прерывателе: 
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Настройки осцилографа: 5 mS/см и 10 V/см. (4000 об/мин). 
Горизонтальный участок, близкий к средней линии осцилографа - момент замыкания кулачков.
Что как дела обстоят с мопедом я сейчас отписал в разделе завешённых работ: "Рига-13 классика жанра". Работы продолжаю. На тему зажигания, попробовал погонять на стенде подкову Д-8 + ТЛМ-3 + фара. Первое впечатление - лампа (галогенка) 12 V 10 W душит зажигание. Такая же галогенка на 5 W разгорается слишком сильно. Надо будет провести замеры мощности от оборотов и для этого варианта. Измерять надо будет поточнее, потому что у меня сложилось впечатление, что лампа может перегореть на большой скорости или при выжатом сцеплении на полном газу. 

Про ссылки. Понравились расчёты необходимой энергии для свечи. Попробую реально замерить, сколько джоулей надо на удовлетворительную свечу. Потому что до сих пор не понимаю (и все участники этого форума то же) куда вся энергия улетаеи и почему на свет ничего не остаётся. Прикололо на тех форумах фразы типа: сейчас искра пробивает на 10 мм, мало, хочу добится 15...20 мм. Моё мнение - идиотизм, лучшее враг хорошего. Тем более, что там микродвигатели обсуждают, а там каждый грам на борту на счету. Искра 5...10 мм вполне удовлетворяет на всех режимах работы двигателя. 
Понравились выложенные там расчёты требуемой задержки УОЗ от оборотов. Это можно брать как техническое задание. И удивило на тех же форумах использование преобразователей 12/400 вольт, вместо "заряжающей катушки". Катушка, по моему, на порядок проще, дешевле и надёжнее любых сильноточных и высоковольтных преобразователей. Сгоревший пример сейчас лежит передо мной на столе: преобразователь 12DC-220AC для автомобилей. Очень было удобно использовать его для подключения своих приборов посреди дороги, но увы - теперь это хладный труп. Буду его чинить.

Сейчас напишу всяк фигню. Дело в том, что набивать большие тексты я не хочу – буду приводить цитаты из Интернета по вышеприведённым ссылкам. Автор, извини, не обижайся. 

Расчёты: 

«Известно, так же, что для стабильного и гарантированного искрообразования оптимальной (идеализированной) бензиновой горючей смеси требуется энергия не менее 2-5 мДж, в реальных условиях эта величина больше - до 15-20 мДж. Существующие автомобильные системы электронного зажигания (СЭЗ) обеспечивают даже несколько большую энергию искры (которая, кстати, почти не зависит от объема цилиндра) - до 50-60 мДж. Будем считать, что это величина оптимальна и примем ее для дальнейших расчетов и прикидок. 

При индуктивном способе формирования искры, величина запасенной энергии пропорционольна половине произведения квадрата тока и индуктивности: 

Е(инд) = I^2*L/2. 

При емкостном способе формирования искры, запасенная энергия пропорцианальна половине квадрата напряжения, умноженного на электрическую емкость: 

Е(емк) = V^2*C/2. 

Очевидно, что емкостные СЭЗ оправдывают себя тем лучше, чем выше напряжение питания системы. На практике, обычно, для конденсаторных СЭЗ используют напряжение "накачки" порядка 300-400 вольт. 
Расчет показывает, что конденсатор емкостью 1 мкф, заряженный до 400 В "запасает" аж 80 мДж энергии! Этого более чем достаточно для самой мощной искры. Да и потом, 400 вольт гораздо проще трансформировать в 20 киловольт, чем 12 вольт, а тем более - обычные "бортовые" 4.8 вольта. При этом бобина "вырождается" в обыкновенный повышающий трансформатор с коэффициентом трансформации равным: 20.000-25.000/400 ~ 50-60. Ясно, что такой трансформатор можно сделать гораздо меньше и легче автомобильной катушки зажигания! Ну а габариты самого конденсатора описывать не нужно - эта деталька достаточно малогабаритна. 


Рассчитаем максимальную мощность, которую должен "отдавать" преобразователь. Ограничимся энергией искры на уровне 40 мДж, и максимальными оборотами двигателя порядка 10.000 об/мин (частота следования искры - 167 Гц). 
Как известно, электрическая мощность - это количество энергии, расходуемое за единицу времени, т.е.: 

W = E/t, 

или, в нашем случае: 

40 мДж * 167 Гц / 1 сек = 6.7 ВА. 

Именно на такую МАКСИМАЛЬНУЮ мощность должен быть рассчитан преобразователь. Примем, с запасом, 10 ВА (эта величина определит т.н. "габаритную мощность" трансформатора). 
В худшем случае (при максимальном напряжении питания - 6 В), максимальный потребляемый ток от батарейки будет равен: 6.7 ВА / 6 В = 1.1 ампера. Не надо пугаться, пиковый ток на максимальных оборотах и и средний ток - вещи очень разные! Реальный ток, потребляемый устройством от аккумулятора должен быть примерно на порядок меньше, т.е. ~ 100-120 мА.» 

Из статьи Карасёва Г. Радио 1988 №9 беру цифру – энергия искры 12 мДж. 
Схема из журнала Дырчик-15 у меня работала при напряжении на конденсаторе 80…150 Вольт, ёмкость 2 mF. Сравниваем: 
80*80*0,000002/2=6,4 мДж 
150*150*0,000002/2=22,5 мДж 
Вроде, все цифры сходятся – минимальная энергия, выдаваемая схемой, максимальная и рекомендуемые из статей – одного порядка. 

Далее, что бы её получить на 10.000 об/мин (частота следования искры - 167 Гц): 

5 мДж * 167 Гц / 1 сек = 0.84 ВА 
10 мДж * 167 Гц / 1 сек = 1.7 ВА 
20 мДж * 167 Гц / 1 сек = 3.4 ВА 

- Как видно, цифры небольшие. А генератор Д-6 выдаёт хорошую искру и свет на 5 ваттную лампочку. Т.е. мощность магнита и сердечника около 5…8…10 ватт. На что они уходят? (Конечный результат мне известен – в тепло). Но как на свет оттянуть хоть сколько то? И, прошу обратить внимание – устойчивое искрообразование было уже при 1…2 ваттах на накопительном конденсаторе. Так что крики о маломощности генератора, думаю, не совсем справедливы. Реальную мощность подковы попробую замерить. В наличии есть какая то самодельная – одна обмотка толстым проводом. Повешу реостат, осциллограф для контроля оборотов и вольтметр среднеквадратических значений. Если конечно последний ещё жив – ему лет двадцать и он на К50-6 собран [image: image66.png]


. 

Сейчас обратил внимание - выше расчёты на максимальные обороты - это критично для DC/DC преобразователя, но у нас более выгодный случай - мощность генератора растёт с ростом оборотов. Т.е, например, при 1000 об/мин и 100 вольтах на накопительном конденсаторе была искра в 6...8 мм длинной, а мощность шла меньше ватта, судя по расчётам. Точнее - считайте сами, формулы есть.

Ещё добавлю цитатку: 

"The energy in the spark is E=0.5 * C * U*U (joules,farad,volts) 
Exemple: At 10.000 rpm, the time available to charge a capacitor of 1uF is 6ms 
To goes from 0 to 220volts (so to say 110volts average) in 6ms, it need: 
E=0.5 x 1 x 10-6 x 110² 
E=6050 x 10-6 = 0.006 joules 
In 1 second (1000ms): 1000/6 x 0.006 = 1 joule 
1 joule/1second = 1 watt " 

Грубо говоря, для получения искры в 5 мДж при 12000 об мин (200 Гц) надо 1 ватт мощности. А на 1200 об/мин 0,1 ватт. Так, что для хорошей искры много мощи не надо. Дело не в слабости генератора, а чём то другом

Лично я так думаю - когда работает стандартная зажига(магнето) то все преобразование идет что называется "не отходя от кассы",по толстой первичке течет ток,сердечник намагничивается,прерыватель размыкает контакты,возникает самоиндукция и вот за счет нее то и появляется высокое напряжение во вторичке и соответственно искра. Причем время замкнутых контактов составляет менее 1/4 от оборота вала.И есть еще такая весч как скорость нарастания и спада магнитного потока(МП) - чем эта скорость выше(до определенных пределов) тем больше КПД генератора. 
Когда же работает схема с мостом или 1полупериодная то спад МП происходит гораздо медленнее и эта медленная скорость спада в свою очередь тормозит ЭДС самоиндукции и отсюда низкий КПД. У магнитофонного двигателя(безколлекторного) КПД порядка 50%,а у дэшного генератора и того меньше я так думаю 20-25%(в режиме генератора переменного тока). 
Отсюда мысля - нужно сделать скорость нарастания и спада МП как можно выше. Сделать это можно(теоретически) 2мя способами - увеличить частоту вращения или увеличить количество полюсов на магните. 
В свое время я загорелся идеей сделать зажигание Сверчкова-Карасева для дырчика(Д5),но его нужно было питать от чего то.Вот тогда я довольно много повозился с самодельным генератором. Пытался из трансформаторного железа набрать сердечник статора, а в качестве ротора использовать магнит от велодинамки. У нее кстати 3 пары полюсов. Но мой сердечник себя не оправдвл - при 3 тыс оборотов даже лампочка на 3.5 В не загорелась. В какой то ветке был разговор о том что бы использовать велодинамку в качестве генератора,так вот по моим подсчетам нминальную мощность она выдаст при 20 тыс оборотов в минуту! Я лично разбирал динамку и думаю что такие большие обороты ей нужны потому что зазор между ротором и статором великоват 2-3 мм,когда в Дэшном магнето максимум 0.5 мм.Возможно если уменьшить зазор,то и динамка сможет работать на более низкой частоте вращения.

Филин - дроссель от фары есть? (Если нет дросселя, то через диод попробуй). Педали на мопеде есть? (Или место где его завести). Попробуй лампочку подключить к этой перемотанной катушке. Лучше, конечно, на заведённом двигателе. В крайнем случае (если мопед например на балконе и дождь идёт) то выкрутить свечу и педалями провернуть. Причём, важен ток. Если лампа от фонаря на 2,5 V 0.06 A (даже такая) светится не будет - то остаётся развести руками. 


И чуть отклонюсь от темы. У меня магнит на Д-6 интересный есть. Он устроен как магнит Д-4 - с наклёпанными полюсными наконечниками. Субьективно - отвёртку поднести если, он намного сильнее современного магнита Д-8. Жаль, на двигатель я его без доработок поставить не могу - шпоночный паз уничтожен и на стенд он не пойдёт - там крепление под Д-8. А то бы сравнил. Но, главная мысль такова - за счёт наклёпанных полюсных наконечников из магнитомягкого материала такй магнит сильнее. Т.е. раньше лучше делали, а потом подзабили - не технологично. Так же коленвал чудный есть: форма Д-8 - щёки не сплошные, а вал под магнит Д-6 - узкий. 


И в тему. Мне кажется, дело не в мощи. Электронное зажигание, судя по форуму, одинаково успешно работает и на Д-4 и на Д-8. Но есть один нюанс... Света на Д-8, не смотря на более мощный генератор, я не наблюдаю.
Mahovik 

	Цитата:

	А напругу которую обмотка выдает не мерял?



Мерил, вот овцелограмма: [image: image67.png]as
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400 витков на СЛХ-15? Нет, не хватит. 4000 - хватит. 

Ust 
Педалей нет, сама Кроха на даче, а движок я с месяц назад домой привез для эксперимента. 
Когда было контактное лампу даже и не пробовал подключать: обмотка генератора закорочена первичкой бобины, а дополнительной секции освещения как у Д-8Э не было. Потому что не влезает. 
Когда осенью экспериментил со стробом и СЛХ-15 через транс 220/9 (неудачно), пробовал подпаять к концам 400 вит катушки лампу 2,5х0,15. При вращении колеса рукой лампа ярко пыхает каждый полупериод. 

	Цитата:

	Попробуй лампочку подключить к этой перемотанной катушке.



Этой катушки (400 вит) уже нет. После неудачи с трансом есть 4000-0,12 плюс 160-0,51. Пока только акк дрелью крутил максимум 12,8 об/с. Кстати, к секции 160 вит подключал лампу 12х0,3. Нить тлеет малиново. Овцелограмма выше на картине. "Постоянная" генератора получилась 1,5625 мВ*с (ампл). Для 4000 вит по расчету 1,5625*12,8*4000 = 80000 мВ, а практически на кондее чуть меньше: 71-72 В. 
При 400 витках должно значит 8 В ампл или где-то 4 В rms, при такой-то гнусной форме. 

Насчет магнита - я не думаю, что накладные полюса увеличат поток. Имхо это просто способ получить вырез в магните. В более поздних изделиях магнит сошлифован по хорде.(Альни и Альнико твердые и хрупкие и их только шлифовкой). Эти сплавы грешат еще саморазмагничиванием, если полюса не замкнуты железякой. Поэтому и рекомендуют хранить магнит вставленным в подкову. Кстати, ослабший магнит (из Альни, Альнико или из древней кобальтовой стали) можно накачать замкнув полюса. Сейчас при ферритах и неодиме это мало кто знает. Так что слабый магнит скорее всего долго хранился отдельно.
Вчера мерял напругу на выходе подковы,мерял обычным вольтметром - если без искры,то получается около 150 В+-20 В, на заведенном же движке при увеличении оборотов напруга падает до ~50-60 В. На ХХ поднимается до 150-160 В.Обмотка ~3500-4000 витков,провод 0.16 мм,подкова от Д4-Д5

Двигатель Д5.Вчера перемотал подкову проводом 0.5 мм ~850 витков - напрямую от нее получить искру не удалось.Пробовал добавить в схему зажиги умножитель на 6 - искра слабенькая,движок не заводится.Через повышающий транс - искра без проблем! Во время работы движка напряжение на обмотке подковы ~15 В, пробовал подцепить лампочку на 6 В 0.5 А через диод и что-то вроде дросселя - движок глохнет.

А что там за транс такой? У меня с трансом 220/9 и 400 вит на подкове очень хреновая искра была. А у Вячеслава транс меньше по размеру, а искра нормальная.

Сегодня ночью снял некоторые зависимости УОЗ в схеме электронного зажигания. Схема, если кто забыл: 
http://www.dyr4ik.ru/forum/album_pic.php?pic_id=4065 
Некоторые особенности: параметры катушки уже забывать начал, кажется 2500 витков проводом 0,25 мм сопротивление обмотки 80 Ом, переменный резистор 68 Ом зашунтирован постоянным резистором на 33 Ом. Конденсатор 2 микрофарады. Зависимость УОЗ от положения движка переменного резистора я перещитал в %, где 0% соответствует самому нижнему положению. 0 градусов - ВМТ, положительные значения градусов соответствуют опережению, отрицательные запаздыванию. Измерения проводились на скорости вращения около 2500 Об/мин. График: 
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И следующая зависимость - изменение УОЗ в зависимости от оборотов. При этом, за нулевую отметку УОЗ принято обычное, стандартное положение в 30 градусов до ВМТ. Фото магнита в этом положении см. в теме "Зажигание на Д в картинках". Т.к. измерения проводились за полночь и транспортира под рукой не было, значения градусов определялось приблизительно, на глаз. По этому там приводится два положения - минимальное и максимальное. Истинное где то между ними. Точность приэтом не высока, но главное, прослеживается общая тенденция - УОЗ резко уменьшается с уменьшением оборотов и так же немного уменьшается в области очень высоких оборотов. Таблица: 
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И график: 
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Если будет возможность, измерю точнее. Но, полагаю, этих данных уже достаточно для запуска двигателя. 
В перспективе собрать сегодня второй экземпляр зажигания и установить его на мопед, а не на стенд. Надо только продумать конструкцию. Закрепить планирую на руле: коробка размером со спичечную и по паре проводов на заряжающую катушку и бобину, регулятор УОЗ на крышке с делениями в градусах. При этом вместо переменного резистора будет последовательная цепочка из резисторов. Например, 10 Ом постоянный + 22 Ом переменный + 100 Ом постоянный. Типа того, что бы не вылетать за границы 0...60 градусов от ВМТ.

Провёл кучу измерений, более точных. 

График зависимости УОЗ от положения движка переменного резистора получился следующим: 
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Обороты при этом были постоянные - 2000 об/мин. Сопротивление потенциометра 100 Ом, закорочен резистором 20 Ом. Сопротивление заряжающей катушки 80 Ом. Пробовал изменить сопротивление потенциометра на 300 Ом, при пересчёте на проценты, результат оказался тем же. 


Затем, синмал зависимости УОЗ от оборотов вращения ротора. При этом провёл серию из пяти измерений в разных условиях. Ниже в таблице отражено, что изменял: 
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Теперь расшифровываю. Строка угол 1...5 это серии измерений. Колонка Ом это я пробовал шунтировать 100 Омный потенциометр разными резисторами. 
Колонка УОЗ отражает выставляемый заранее на частоте 4000 об/мин УОЗ. Т.е., например, угол 5 - измерения проводились при 20 Ом шунте и 45 градусах УОЗ от ВМТ при оборотах 4000 об/мин. И т.д. соответственно. Результаты в виде таблицы: 
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Время - это в милисекундах период вращения по осцилографу. Частота - в об/мин, Скорость - в пересчёте на стандартную конструкцию односкоростного мопеда типа Рига-11, 13. Ну а углы в градусах относительно своего постоянного значения при 2000...6000 об/мин. 
Более наглядно изменение заметно на графиках: 
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Что там заметно? - при изменении резистора, шунтирующего потенциометр, мало чего меняется. А это говорит о неизменности характеристик от параметров заряжающей катушки. Есть зависимость крутизны графиков от выставляемого на частоте 4000 об/мин УОЗ. 


Вообще то красивые графики [image: image75.png]


В том плане, что незачем заморачиваться с микропроцессорами [image: image76.png]


, оптронными датчиками и т.д. [image: image77.png]


- щепоткой радиодеталей за пятьдесят рублей достигаются такие неплохие результаты. Причём, я волновался за большие обороты, но практически, до 8000 об/мин метка стоит почти не меняясь, а при 12000 об/мин сползает всего на несколько градусов. Могу этот участок прверить ещё точнее - просто не хотел шуметь, да и стенд на таких оборотах перегревается быстро.

	Сделал с привязкой к ВМТ. (В Exel сложить пару чисел не проблема). Всё это отображено на одном листе, слева старые графики справа с привязкой - они расползлись по вертикали: 
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Сейчас пробую наложить на эти графики требуемый (идализированный график)
_________________
Ну и чудныж иногда бывают крестьянские дети....


Вернуться к началу 

	


 HYPERLINK "http://www.dyr4ik.ru/forum/privmsg.php?mode=post&u=869" 
[image: image80.png]B8 Ac)




[image: image81.png]



	 
	


[image: image82.png]


Ust

[image: image83.jpg]




Зарегистрирован: 13.07.2007
Сообщения: 828
Откуда: Рязань

	

Добавлено: 14:35 / 09.04.08    Заголовок сообщения: 
	



	


	Сначала выкладываю чужой текст из интернета. Взято от сюда: 
http://www.rcmaster.ru/forum/viewtopic.php?t=139 

"Но так как даже идеальная ГС имеет конечную скорость воспламенения, и процесс горения продолжается некоторое время, возьмем это условное время за отправную точку. Допустим, максимальная интенсивность горения ГС внутри цилиндра (что косвенно соответствует максимальному давлению) достигается через t=0,001 сек (это время близко к реальному для микродвигателей) после пробоя искрового промежутка свечи зажигания. Допустим, так же, что это время не зависит от прочих факторов, и постоянно при любых оборотах КВ. Теперь вот по этой формуле: 

G = 6 * t * n, где: G - УОЗ, в градусах; t - время горения, в сек; n - число оборотов КВ в минуту; 

не сложно рассчитать оптимальный УОЗ для любой частоты вращения КВ, а простая табличка, выполненная в Eexcel'e позволит даже построить график этого самого УОЗ в зависимости от оборотов двигателя. 
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Синяя прямая на этой диаграмме - идеализированная зависимость УОЗ от оборотов КВ в диапазоне от 1.000 до 10.000 об/мин. Как видно в нашем идеализированном случае, УОЗ находится в линейной зависимости от частоты вращения КВ: на самых малых оборотах (1.000 об/мин) оптимальная величина УОЗ равна 6 градусам, УОЗ растет пропорционально оборотам КВ, и при 10.000 об/мин достигает 60 градусов. Повторю: это - идеализированная зависимость. В реальном двигателе скорость воспламенения и горения ГС очень сильно зависит прежед всего от оборотов КВ, поэтому зависимость УОЗ от числа оборотов КВ в минуту значительно отличается от линейной, совпадая с ней только в диапазоне средних оборотов. 
Розовой кривой на диаграмме показана близкая к реальной зависимость УОЗ в том же диапазоне оборотов (1.000-10.000 об/мин). Отклонение кривой УОЗ в нижнем секторе оборотов вверх (в сторону увеличения УОЗ) вызвано некоторым замедлением горения ГС при низких оборотах КВ, а отклонение УОЗ в сторону уменьшения на оборотах выше 5.000 об/мин - резким увеличением скорости горения ГС при высоких частотах вращения КВ. " 


- За основу я взял диаграмму у этого источника. Составил таблицу и ввёл в свои результаты измерений: 
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Идеализированная кривая чёрным цветом, подпись необх 

Вывод у меня пока только один - надо всё это срочно собрать и установить на мопед. И определить оптимальный фиксированный УОЗ отдельно на малых и больших скоростях. Тогда можно будет поставить тумблер, например, езда до 40 км/ч или больше. 

В планах ещё снять зависимость вырабатываемого для зарядки акумулятора тока от оборотов. Помню что там порядка 0,1....0,15 А, но хотелось бы уточнить.


У Д-6 сечение сердечника под обмоткой - 14х9 мм со скруглёнными краями. Если бы была корысть, можно добавить пластин пермалоя и увеличить сечение. Габариты позволяют и для Д-8 с ТЛМ-3 и для электронного зажигания. Вот только что это даст? 

Вчера вечером (ночью) снова покрутил электронное зажигание. Попробовал поставить тиристор ВТА12 вместо ВТ151 - отличаются токами управления. У ВТА12 до 50 миллиампер, у ВТ151 2 миллиампера типовое значение. Короче, при низких значениях сопротивлений в цепи делителя по управлению работают абсолютно одинаково. Где-то до 30...50 Ом разницы нет. 

Затем ещё раз пробовал оптимизировать схему. Поставил переключатели на 1,2,3 микрофарады высоковольтного конденсатора и переключатель на 2500 или 3000 витков заряжающей катушки. Интересовала работа на низких и высоких оборотах. Разница была заметна. 
Итак, катушка. Понятное дело, что при увеличении числа витков, на низкой частоте вращения искра возникала при меньшей частоте и была стабильнее. Но вопрос - надо ли это? Низкая частота, это когда видно вращение и субъективно соответствует скорости пешехода. Соответственно, разница будет - устойчивая искра при 5 км/ч или 6 км/ч. Полагаю - Вы не катаетесь с такой скоростью. Зато, после переключения на обмотку 2500 витков проявилась разница на максимальных оборотах. (Ранее опубликованные графики снимались на катушке с отводом от 3000 витка). Очень быстро я не раскручивал из-за шума. только до периода 6 миллисекунд, что соответствует скорости вращения 10000 об/мин. Так вот, до этой частоты, при 2500 витках катушки, риска УОЗ стоит на месте. Может и колышется на пару градусов, но это некритично. Отсюда вывод - более 2500...3000 витков мотать на заряжающую катушку нерентабельно - УОЗ начнёт смещаться в сторону более позднего на высоких оборотах. 2500 витков -очень хороший результат. 
Конденсаторы. В принципе, работают и 1 и 2 и 3 микрофарады на 400 вольт при подключении свечи одинаково. Разница начинает ощущаться при подключении разрядника. Правда, я использовал не разрядник, а просто скидывал один провод со свечи и подгибал его ко второму. (На зажигании от Д-6 такое не проходило - провода начинали гореть). Короче, на 2 микрофарады - лучше всего. С 1 микрофарадой искра на 5...6 мм, на 2 микрофарадах искра 8...9 мм и "жирнее"- звук более громкий, а на 3 микрофарадах начинает запаздывать УОЗ на максимальных оборотах. Примечание, с 1 микрофарадой запаздывание УОЗ на максималке с 3000 витковой катушкой так же невелико, но есть, но малой частоте искра хуже. Итого. 2 микрофарады и 2500 витков - очень хороший вариант. 

Осталось подобрать соотношение сопротивлений плеч делителя на управление тиристором. 
На этом этапе я стал пробовать подключать аккумулятор через миллиамперметр. Подключал непосредственно к заряжающей катушке, через диод. (К 500 витковой катушке - безрезультатно - напряжение мало). Ток на зарядку аккумулятор зависел от сопротивления сопротивлений в цепи управления тиристора. При сопротивлении меньше 100...150 Ом, уменьшается зарядный ток. Если больше 200 Ом, то уже не зависит от сопротивления и составляет около 100 миллиампер на частоте вращения около 2000...3000 об/мин. При дальнейшем увеличении оборотов, возрастает до 150 миллиампер и стабилизируется на этом уровне. При этом, с низким значением сопротивлений в цепи управления тиристора, например 33 Ома, ток невелик - достигает 100... 150 миллиампер на максимальных оборотах, но зато подключение и отключение аккумулятора не вызывает заметного изменения УОЗ. При сопротивлении 200 Ом подключение аккумулятора вызывает изменение УОЗ, но его характер изменения от оборотов не меняется. Так же с высоким сопротивлением (200 Ом) получается очень узкий диапазон изменения УОЗ от % соотношения плеч делителя. Например, 0 градусов опережение при 90 % и 60 градусов опережение при 92 %. 
Отсюда два пути дальнейшего развития. Первый - использование этих 150 миллиампер по максимуму. Второй - использовать меньший ток, например до 100 миллиампер. Выбор определяется аккумулятором и электроникой. В первом случае используется аккумулятор сравнительно большой ёмкости, например 3,3 а/ч. Зарядный ток в 150 миллиампер на него может поступать постоянно. Но на всякий случай потребуется поставить ограничитель напряжения на 13,5...14 вольт на случай отсутствия (отключения) аккумулятора. Так же потребуется т.н. многооборотный переменный резистор для выставления УОЗ, сопротивлением 150...200 Ом. Во втором случае, в принципе всё то же самое, только аккумулятор меньшей ёмкости, например 1,2 а/ч и переменный резистор меньшего номинала. Если ограничится током зарядки, например 100 миллиампер, то возможно ограничитель напряжения не потребуется. 
Я попробую второй путь.

Что то я ни чего не понимаю... 
Исходные данные - подкова Д5,2900 витков,провод 0.24 мм,сопротивление обмотки 88 Ом,вместо делителя переменный резистор, средней точкой на УЭ, сопротивлением от 150 Ом до 22 кОм(впаивал разные). 
Момент зажигания регулируется резистором в пределах 70-80 градусов(может и больше - определял примерно, на глаз) 
Магнит без шпонки и поставить его можно в любое положение.Так вот что я заметил - как магнит я не крутил искра появляется самое раннее примерно за 15-20 градусов после прохождения магнитом полюсов подковы,и никак(ни резистором,ни магнитом) мне не удалось добиться того что бы она появилась хоть за какое то количество градусов ДО вхождения магнита в максимум контакта с полюсами подковы... И УОЗ всегда менялся в более позднее зажигание,шо я ему только не делал! 
Но заметил одну особенность - если выставить момент за 3.5-4 мм то потом при прогазовке метка смещаетсяв более позднее(примерно 2-2.5,сегодня уточню!) и движок РЭВЁТ АКИ ПАДЛА! Чего то я недошурумпухиваю... То ли на Д5 так и должно быть...То ли я что то не то делаю... Может есть какие у кого соображения по этому поводу?

Решил вот все разобрать и воспроизвести действие в картинках: 
-Положение магнита во время замыкания кулачков: 
[image: image88.jpg]



-Положение поршня в момент замыкания кулачков - он тока успел перекрыть перепускные окна: 
[image: image89.jpg]



-положение магнита в момент размыкания кулачков: 
[image: image90.jpg]



-положение поршня в момент размыкания кулачков 3,5мм до ВМТ: 
[image: image91.jpg]





Только после того как я разобрал и проанализировал - понял - что искра возникает в момент - когда зарядная катушка будучи замкнутая кулачками на корпус - РАЗМЫКАЕТСЯ и напряжение поступает на КЗ! 
А раньше казалось что питание на КЗ идет постоянно и кулачки его отклучив в ВМТ замкнув на корпус - вызывают уменьшение напряжения с максимума на 0 - что и приводило к образованию искры на выходе КЗ..............Вот 


Ятолько другой темы не понял - при каком положении магнита будет наибольший скачек(амплитуда) напряжения - когда он полностью войдет в железо статора - или при таком варианте как здесь - вошел примерно наполовину?????????????? [image: image92.png]



Насчет терминологии ничего не понял..... Чего с ней разбираться? Подкова она и в Африке подкова, диоды и тиристор тоже. 
Схема СЛХ-15,провода местами менял,магнит крутил по всякому(он у меня без шпонки) - выставить могу как мне надо ,хоть 3 мм хоть 4,но с ростом оборотов момент зажигания смещается в позднюю сторону,хоть тресни! Видимо особенность моей подковы такова...
Испытал схему на движке,зарядная катушка от "Крота",схема 
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Результат монопенисуален.Метка уходит в "позже".Скорее всего Лукич юзает своё творение на генере с небольшими полюсами,как на пиле "Хускварна"-там смещение будет незначительно.У меня генер по конструкции ближе к лодочному чем Д-..,поменял полярность подключения зарядной катушки-на пусковых метка ушла в "позже" ок.40-60 град.,-так,по идее и должно быть.Селал стеклопластиковое основание и на нём закрепил статор Г-420,вывернул статор в "раньше" до номинального(2,5 мм до ВМТ).Пускаю-ОДНОХУ.....ползёт проклятая с ростом оборотов в "позже".Я уже говорил-дело в схеме.Переработал её для запуска другой полуволной 
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-а ей ПОХ!

1 - поставь магнит в правильное положение (он у тебя свёрнут на 90 градусов против часовой стрелки). И ты ещё хочешь, что бы заработало? 
2 - потенциометр зашунтируй резистором 10...30 Ом. - У тебя сейчас вся шкала УОЗ умещается в 1 % изменения потенциометра. И ты ещё пытаешся его уловить при этом? У тебя сейчас, например, при 475 Ом 90 градусов до ВМТ а при 480 Ом на 60 градусов после. И плюс к этому магнит криво стоит...

И вот наконецто фотка моего магнита с метками.... 
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Присоединюсь и я. Д4 малый магнит, 3200 витков, 0.2 мм. Детали: HER208 2 штуки, HFA06TB120 1 штука, BT139-800. 
По схеме №15 с переменником искра появляется после примерно 2 тысяч. Свыше 4 тысяч начинаются пропуски и не убрав газ вообще глох. Заменил делитель 1 резистором с управ электрода симистора к катоду мощного диода. 1 ком 1 ватт секунды за 2 почернел от нагрева, воткнул 39к 1 ватт - тиристор открывается даже вращая колено рукой (слышно по щелчкам железа катушки) искры ессно нету, почти замкнув свечу мелькала мелочь. В таком варианте с газом в полу двигатель работает четко и ровно. Я сделал вывод что энергии на какой-нить свет хватит, поставлю движок на раму буду пробовать, а то колени уже все отбил [image: image96.png]


. 
С делителем угол менялся с 10 до 30 градусов до вмт(всё на глаз по стробоскопу) и причем скачком. Промежуточные значения только многооборотником выставить возможно. Играясь с дрелью явной зависимости угла от оборотов не было.

Значится так.... Рассказываю как я при помощи молотка,зубила и какойто матери боролся с подковой Д4 и зажиганием СЛХ Дырчик-№15. Исходные данные - подкова 2800 витков проводом 0.24 мм. 
Вместо делителя впаял переменный резистор, резистором выставил момент искры при киканьи(у меня кик), так что бы было 3 мм до ВМТ. Завел движок без проблем.Стробом проверил что и как - метка уползала в позднее при сильной прогазовке. Резистором добился ее неподвижного положения. Выпаял резистор, померял сопротивление плеч делителя, подобрал ближайшие значения спаяв постоянные резисторы последовательно. Впаял их вместо переменника. Все это делал на следующий день,так как дома померять резистор было нечем. Движок завелся сразу, обороты, правда, набирал как то медленно, туговато что ли... Попробовал я проехать, а он не тянет вообще! Шо делать.... Начали меня терзать смутные сомнения по поводу точности моих измерений и правильности подобранных резисторов. Паять по новой и мерять не хотелось,да и подходящего переменного проволочного резистора не было. Начал я мудрить со своим магнитом(он у меня без штифта и можно его повернуть в любое положение). Забыл сказать - перед этим, днем, я прочитал еще раз Марковича то место где он пишет о установке момента зажигания. И вот что интересно - он пишет что момент должен быть в 30 градусов до ВМТ то есть в 3.5 мм до ВМТ. Посчитав немного и почертив на бумаге я пришел к выводу что 30 градусов это никак не 3.5 мм а 2.67 мм до ВМТ! Ну и возникла мысль что я ставлю зажигание слишком рано и поэтому движок не тянет. Решил поставить попозже. Поставил, стробом проверял во время киканья. Завел,попробовал проехать, та же пестня - не тянет совершенно! И причем греется моментом и глохнет через минуту - две. Решил проверить еще раз стробом что и как. Завел движок, подключил строб, посмотрел, и охренел - искра оказалась ооооочень рано! Проверил часовым индикатором насколько рано - оказалось 10 мм!!!!!!!! Опять завел движок, заметил место в котором находится метка при полном газу и повернул магнит так что в 2.5 мм до ВМТ метка встала в это место. Для пробы покикал, посмотрел метку и опять охренел - метка была где то за ВМТ!!! Блин! Шо за засада! Попробовал для прикола завести - эта зараза завелась без проблем! Посмотрел стробом что и как - метка встала в положение примерно 3-3.5 мм до ВМТ и при прогазовке смещалась в 2.5 мм.... Попробовал проехать - дырчик уверенно тронулся с места и нормально потянул! Проработал примерно 10-15 минут и не заглох! Хоть цилиндр и разогрелся до шипения слюны. 
Вот схема с моими изменениями. Скажу сразу у меня все работает, могет для ваших условий нужно подбирать делитель который может совершенно отличаться от моих значений. 
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За совет про диктофон - спасибо, воспользуюсь. Остаётся только разобраться как потом этот телефонный файл *.amr в обычный МР3 конвертировать. 

Магнит поменять не успел - так торопился, что запасной магнит и съёмник захватить забыл. Сейчас люфт жутчайший - градусов десять. Есть положительный опыт восстановления фиксатором резьбы, повторю и с этим магнитом. 

Тенденция, однако. В прошлом году, на другом двигателе, два магнита разболтались (вот один то из них я и заклеил), сейчас второй магнит на этом двигателе убил.... Что то не надолго их хватает - несколько сот километров и всё - менять. Почему так? От чего так быстро разваливаются? 
Сейчас грохот от этого магнита заглушает работу двигателя в несколько раз. Так что менять срочно надо, чем и займусь сегодня. 

Но, в работе двигателя проявилось нечто, что мой мозг не в состоянии этого понять: 
Короче, поставил я электронное зажигание. Сх. Дырчик-15. С переменным резистором. Причём, резисторы мне удалось подобрать так, что при вращении оси потенциометра УОЗ изменяется, приблизительно от 50...60 градусов до ВМТ и до 0...10 после ВМТ на средних оборотах вращения коленвала. Регулировка почти линейна. Пароверял стробоскопом. И получилось: 
- заводится лучше всего при 30...40 до ВМТ; 
- при выжатом сцеплении наибольшие обороты при 40...60 до ВМТ; 
- наивысшая скорость езды при положении 0...10 градусов после ВМТ. 

Т.о. заводить и ездить на малой скорости приходится в одном положении потенциометра, а наибольшая скорость в противоположном положении, где ВМТ уже пройдена, судя по стробоскопу. Ничего не понимаю.
Применительно с схеме Mahovik ( см. выше). У меня получилось - R1 10 Ом, R2 составлен из последовательно соединённых на 10 Ом и 22 проволочного потенциометра в схеме реостата (используется один крайний вывод и средний, второй крайний в воздухе). И вся эта цепочка из трёх резисторов закорочена резистором на 20 Ом. 
Короче регулируется от 50 градусов до ВМТ и до ВМТ. (А точнее, от 60 градусов до и до 10 градусов после ВМТ). 
А далее нихрена не понимаю: разогнавшись до максимальной скорости, получается ещё большая скорость в крайнем пролжении переменного резистора - там где ВМТ и после ВМТ. Т.е. отсутствует опережение зажигания когда. Причём, приятно так двигатель работает - тихо и мощно. Так бы и оставил. Но увы, на малой скорости тяги в этом положении резистора нет и завести невозможно. Заводится хорошо и тяга на малой скорости где то около 40...50 градусов до ВМТ. Проверял стробоскопом из неоновой лампы МТХ-90, в сумерках. Звук двигателя и его поведение при этом как с обычным кулачковым зажиганием. 
Я и раньше подозревал что то неладное - двигатель тише работал с высокооктановым бензином - что я объяснял себе медленным горением последнего. 


Жаль, ничего больше сделать не успел: позавчера возился с другим мопедом (см. новую тему в разделе "процесс создания"), а вчера жена из деревни приехала, ей внимание, а не железкам. (Сегодня нас с ней в гости приглашают (но может откажусь), а завтра у нас на работе корпоративный выезд на шашлыки. В Питницу (пятницу) похмелка в честь победы (надеюсь) нашей сборной. Короче, сплошные пъянки. 

Схему зажигания я спаял в корпус и смонтировал на мопед за полдня. Катушку намотал раньше за вечер. Так что, у кого есть ненужная запасная подкова и свободный день - присоединяйтесь к толпе мучителей электронного зажигания. Интересно будет узнать о полученных результатах. Особенно, если есть стробоскоп и регулятор УОЗ.

Эпопея с зажиганием продолжается... Пробовал я проехать и вот что странно - раньше,с контактным зажиганием,на каждой передаче вплоть до 5, движок без проблем раскручивался до полных оборотов,теперь же только на 1-й крутит во всю,а потом уже не набирает того что может. Попробовал выставить другой момент зажигания - сначала 3.5 мм - тронулся нормально,но максимальную скорость(такую как с 2.5 мм) не получил. и движок быстро нагрелся. Пробовал 3 мм, таже пестня... немного правда получше,при полной раскрутке движка(сегодня прикинул своей прогой -получилось 5500 об/мин.) С контактами он у меня раньше крутился до этих оборотов без проблем... Возникает мысля(хоть не хочется снова контактов!!!!) поставить опять магнето от трактора и поездить с ним.... 
И еще - после каждой регулировки момента зажигания приходится карб регулировать - при 3.5 мм он у меня на сильно обедненной смеси хорошо тянул, а при 3 и меньше приходится побогаче смесь делать...

Последние новости из мест боевых действий... 
Получил я таки автомат УОЗ от схемы ЛСХД№15 - при хх примерно 2 мм,при максимальных оборотах 3-3.5 мм. R1 у меня стоит 48 Ом,параллельно ему переменник на 470 Ом, R2 868 Ом. Но особого улучшения не заметил - как тянул на 1-й нормально,так и тянет.А вот на остальных передачах максимальные обороты не развивает. По моим подсчетам на 1-й движок раскрутился до 5800 об/мин. Эпопея продолжается...

Внесу свою лепту. Ставил я на свой двигатель электронное зажигание. Но, признаюсь, после первой же поездки в деревню снял его. Основная причина - надо пока с механикой разобраться. Дорабатывать двигатель проще, когда можешь хотя бы субьективно сравнить до переделки и после. В этом отношении - если не крутить кулачковое зажигание то оно стабильно. Т.е. что то подточил проехался, сравнил. В данный момент двигатель требуент ремонта, надо успеть до выходных. Оказывается я всё время ездил с не то что не исправным, а с аварийным. Хотя много раз крутил в руках бракованную деталь и не заметил - думал новая. 
Зажигание я собрал в корпус и смонтировал на мопед за полдня. Подкова, перемотанная была изготовлена раньше, кстати, то же за вечер. Это я про то что многие тут месяцами электронное зажигание собирают. Схема Дырчик-15. Я подобрал переменный резистор таким образом что УОЗ регулировался от 50...60 градусов до ВМТ и до 0...10 после. Регулятор - практически на руле. Т.е. у меня вся электроника разместилась в подходящую металлическую коробочку, которую я смонтировал в центре руля. И рукой можно было УОЗ крутить. Что получилось я уже писал: augšā

Продолжение истории. Снял и отложил я это электронное зажигание. Решил вернуть контактное. Но с каким раньше ездил Д-6 - оно работало нестабильно. Поставил его на стенд, погонял. Нашёл неисправность - в бобине пробой, иногда прошивает, иногда нет. Отложил - в принципе ремонтабельно т.к. видно что пробой в самом верхнем слое высоковольтной обмотки. Смотать, заизолировать и будет жить. Подкову я в магазине покупал в прошлом году за 320 рублей, не выбрасывать же её теперь... Кстати, информация для размышления - попробовал лампочки разные подключать к Д-6. Короче, 6 V 5 W и 12 V 5 W светят практически одинаково. Но вторую легче купить - в любом автомаге есть, шестивольтовые дифицит. Так что, - на заметку. 
Стал выбирать из оставшихся подков Д-8. "Выбрал". Поставил какую то самодельную - намотана толстым проводом, с отводом без диода. Погонял на стенде - хорошая искра и хороший свет. Кто её делал, наверное количество витков соблюдал. Снаружи была замотана лакотканью. Как потом оказалось, и не только снаружи.... Магнит я естественно заменил. Собранный мопед отлично тянул и т.п. Съездил в далёкий загородный посёлок по делу. А на обратном пути, оставалось пяток километров, двигатель заглох. Разобрал. А там лак с ткани стёк, сука. От нагрева и от старости. И он когда расстворяется ещё и расстворяет лак провода. До дома я добрался кое как - двигатель работал одну треть от оборотов. Т.е метр едешь с искрой, а два метра по инерции мопед катится. Подкову заменил заводской. Но двигатель работал плохо. Надо было ехать в деревню, по этому взял инструмент и материалы и поехал. Думал что то сбилось и по дороге настрою зажигание и карбюратор, пордберу свечу.. Крутил, настраивал и кстати настроил и то и другое, но двигатель тянул всё хуже и хуже. 
Под конец, в горку въезжал на педалях, ввалил ливень, но до дома оставался километр. Понял - дело в механике. На следующий день снял котёл и пожалел что из-за нехватки времени не поставил стопора на кольцах. Вечная нехватка времени и зря надеялся на перегородки в окнах, не помогли. Сантиметровый кусок кольца отсутствовал и присутствовал в виде осколков на донышке поршня и в вышлопном патрубке. Перегородка между кольцами так же пострадала. На цилиндре ни царапины - хоть в этом повезло. В деревне заменил лопнувшее нижнее кольцо (хорошо что запасные взял - запчасть крошечная, но когда за полста км. от дома - лучше взять). На обратном пути в рязань раз пять попал под локальный ливень. По этому наплевал на обкатку заменённого кольца - гнал во весь опор. Масла только в два раза больше залил в бензин. 
Поршень, наверное старый оставлю - в магазине закончились. Только штифты поставлю. И поменяю неисправную деталь - а это работы на много часов....

Наверное у тебя движок какойто уникальный - у меня например при приближении УОЗ к ВМТ он просто глохнет,иногда с выстрелом в глушак(или карб, не приметил). А заводится мой движок примерно от 60 до 25 градусов УОЗ.Вот только тянет более-менее нормально на 25-30 градусах УОЗ. Загадочный все таки движок Д....

Не загадочный. Здесь на форуме точно подмечено - метафизический. 

Неисправная деталь у меня - коленвал. Сегодня вечером и до ночи менять буду. Запасной есть, за 200 рублей. Какова цена - таково и состояние. Но НПГШ вроде хороший. Верхнюю втулку заменить придётся. Чем, правда менять - то же гавно. Но поставлю что есть или оставлю старую и по возможности заменю. Для замены верхней втулки мотор ведь колоть не надо.... Есть и новый коленвал, но его ставить не тороплюсь. 
А целый вечер придётся потратить на расточку золотника коленвала, изменение фаз впуска, установки штифтов на поршневые кольца и подпиливание юбки и гильзы снизу. Работать надо аккуратно, а по этому долго будет. Но надо успеть всё за сегодня - завтра жена приезжает, а при ней целый вечер жужать бормашиной и вонять керосином... ну, сами понимаете. Лучше успеть. 

После обкатки можно будет вернуть электронное зажигание на место. Но, честно признаюсь - ожидал от него чуда, а вышла какая то нестабильность - или заводится хорошо и медленно едет прекрастно, или по трассе летит - просто песня. Но нет того и другого вместе. Видимо придётся тумблер ставить - старт/трасса.

Вот именно то: заводится при большом УОЗ, а тянет при маленьком... 
Непонимаю....

Мне электронное понравилось тем что нет контактов и ненадо его регулировать. Уже одно метафизическое звено удаляем)) А то раньше бывало тянуть перестает и начинаешь то контакты чистить то карб крутить,то думать что кольца износились... 
Если не жалко - поделись параметрами фазы впуска,желательно в мм после НМТ и мм после ВМТ. А я на днях попытаюсь воткнуть перепресованное колено с измененными фазами, проверить как тянет и тоже свои данные выложу.Раньше на этом колене движок тягал будь здоров! но потом разбило подшипник НГШ и колено я поменял. Тянуть стал хуже, вот теперь думаю на место его вернуть.

Фазы и пр. описаны в теме "Лимит скорости" здесь и "Рига-13 для племянника" в разделе процесса создания. 
В колневале люфт нижнего подшипника шатуна. Если будет возможнось, сегодня начну его менять (коленвал). Естественно, растачивать всё заново. Процесс могу сфотографировать. 
В двух словах - впуск начинается по обрезу окна перепуска. Это около 40...45 градусов от НМТ. Продолжительность впуска 180 градусов. 
У меня там фото неплохие выложены, рекомендую ознакомится.

Процесс сфотографировал. Коленвал был приобретён за 200 рублей. Выглядел соответственно: ржавый, вал в районе магнита расплющен кувалдой и т.п. Но НПГШ в отличном состоянии. Отмочил в керосине, снял ржавый подщипник (после керосина то же вроде как на новый стал похож). Обточил напильником вал под магнит подровнял микрофезой шпоночные пазы - стал как новый. Металл из которого вал, оказался достаточно мягким - напильником стачивается без труда. Я думал что коленвал попрочнее будет... оказывается простое железо. Втулку ВГПШ заменил. Новая, из магазина существенно меньше по диаметру. Пришлось обернуть её несколькими витками медной фольги. На возражение - развалится - отвечаю: уже который раз так делаю и ничего, других втулок в продаже всё равно нет: 
(Кликнуть для увеличения): 





Золотник коленвала на заводе был просверлен от балды. На фото хорошо видно что с левой стороны сверловка сползла вниз к щеке. Реально, почти вровень с подшипником получилось. И то, если подшипник до упора насажен: 
(Кликнуть для увеличения): 





Вал под шестерёнку на этом фото уже обточен напильником - то же били кувалдой. Не понимаю, нафига по коленвалу кувалдой бить? Одним словом - колхозники, крестьянские дети. 
Золотник я расточил и запаял припоем. На фото хорошо видна граница металла: 





Там же видно исправление брака - стенка, ближайшая к коренному приподнята припоем на милиметр, где у заводского брак. Может по этому двигатель попросту хреново работал и коленвал был изъят колхозниками? 
Ну, и общий вид расточки: 





После расточки, коленвал долго и нудно полоскал в ведре с керосином. (Перед расточкой канал забил поролоном, что бы пыль с абразива в НПГШ не летела). 

Это уже третий экземпляр коленвала, доработанный таким образом. В купе с доработкой впускного канала - рассверловка до 13 мм и квадратный в районе чугунной втулки. Признаюсь, эффект от этой доработки ощущается сразу: тяга в гору растёт заметно. Чего к сожалению, я не заметил от других видов доработки. А что бы полнее проявилась эта доработка - необходимо будет дополнительно расточить карбюратор. Кой у меня недавно появился - подарили К-34Д. 
По фото может показаться, что расточенное отверстие стало уже по продолжительности фазы. Это не так. Во первых, это оптический обман - растачивалась так же стенка ближайшая к шестерне. Во вторых, в районе чугунной втулки отверстие стало значительно шире - а это удлинняет фазу впуска. 

Надеюсь сегодня собрать двигатель с этим коленвалом. А после обкатки можно будет попробовать вернуть электронное зажигание на место. Но уж больно как то непредсказуемо вёл с ним себя двигатель...

Вобщем почитал я тут... видно что электронное зажигание по ЭТОЙ схеме не такая уж и надежная штука.... наверное придется переходить обратно на кулачки. 
USt писал: Стал выбирать из оставшихся подков Д-8. "Выбрал". Поставил какую то самодельную - намотана толстым проводом, с отводом без диода. Погонял на стенде - хорошая искра и хороший свет. Кто её делал, наверное количество витков соблюдал. Снаружи была замотана лакотканью. Как потом оказалось, и не только снаружи.... Магнит я естественно заменил. Собранный мопед отлично тянул и т.п. 
Вопрос: можешь смотать и черкнуть данные ЭТОЙ катушки? Намотать без проблем, я уже что-то разочаровался в электронике, пускай стоит механика... Почти год с ней ковыряюсь и толку... одна головная боль. РАди эксперементов можно поковыряться, но мне пока не до них...

